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4
BBeaenne

Wsyuenne kypcoB Beicuieid MatemaTHku B BY3e momoraer cryneHTy
O3HAKOMUTCSI C OCHOBaMH MaTeMaTH4YecKOoro ammapara, OBJaJeTb
OCHOBHBIMH HaBBIKAMU €0 UCIIOJIb30BAHUSA JAJISl PEILICHUSI TEOPETUUECKUX U
MPaKTUYECKUX WHKEHEPHBIX 3aJlad, Pa3BUTh JIOTUYECKOE MBIIUICHUE U
YMEHUE CaMOCTOSATEIbHO TMOJy4YyaThb 3HAHUS, HCIONB3YSd HAyYHYIO
JUTEPATypy 10 MATEMAaTHUKE U €€ TIPIIIOKCHISIM.

CaMocrosiTenpHass paboTa ¢ TpemIaraéMbIMH 3aJaHUSMH ITO3BOJISET
MOBBICUTh OOIIUII ypPOBEHP MAaTEMAaTHYECKOH MOATOTOBKH, ITOMOTAeT
Pa3BUTh YMEHHUE MMPUMEHATh MaTeMaTHIEeCKIE 3HAHNS Ha ITPAKTHKE.

Metoandeckne ykazaHUS UIA CTyAE€HTOB 1 Kypca 3a09HON (opMEI
00yueHUS MpeTHA3HAYCHBI I CAMOCTOSTEIEHOTO H3YYCHUS U TIOJATOTOBKH
K OK3aMeHaM 10 KypcaM BBICIIEM MaTeMaTHKd 3a TMEepBBIA Kypc.
BrimonHeHHast MHIUBUAYalIbHAS paboTa SBISCTCS 3a4€THON SIUHHULCH Tpu
JIOIyCKEe K JK3aMeHy. 3aJaHus cocTaBicHbl B (opme Omnera. CTyaeHT
JIOJDKEH BBITIOJIHUTH TMPAKTHYECKYI0 YacTh MPEIUIOKEHHOTO OWieTa Hu
MTUCBMEHHO OTBETUTH Ha BOIIPOCHI OmIIeTa.

Kaxnmas koHTponbHAs paboTa CHa0)XKeHa OCHOBHBIMH TE€OPETHUECKUMHU
CBEICHUS MPHUBEICHBI TNPUMEpPHl BBHIIIOTHEHHS HEKOTOPBIX 3aJaHdi
KOHTPOJBHBIX PaboT.



Koutpoannasi pa6ora Ne 1
Tembl:

1.Matpuis! 1 ONpeeuTeINq.

2. AHanuTn4eckasi reoMeTpusl Ha IIOCKOCTH.
3.D5eMeHTHI BEKTOPHOU anreOphl.

4. AHanuTHYecKasi TeOMETPHS B TIPOCTPAHCTRBE.



Bapuanr 1
. X-2y—3z=-4,
1.Pemms cuctemy ypaBHerni metoziom aycea |5y, ;5
3X+3y—-4z= 2.
1 3 -2
2.BBIYHCIUTH ONpeeIUTeb YeTBEPTOro mopsiaka: (3 2 1
0 3 1
21 5
A 5A -1
3.TIpu kakoM A paHr MaTpuuplpaBeH 2 A =[2) A 10|
-1 -2 -3

4. B TpeyrompHHKE ABC, Y KOTOPOTO 4(1-1), B(43.c(53 HaWTH
JUIMHBL CTOPOH TpPEYTrONbHUKA, BBICOTY AH, MeIWaHy CM , IUIOMAnb
TPEYroJbHUKA.

5. B Touke A(2;6) Jexaled Ha OKPYXHOCTH (x+ 2)2+(y—3)2= 25,
MIPOBECTH KacaTeIbHYIO K TAHHOW OKPYXHOCTH.

6.0OnpenenuTs BUJ KPUBOU U IIOCTPOUTSH €€. 4x2 + 9y? + 8x— 32= (.

7. Ha mapabosie HaiiTH TOYKy, (OKaIbHBIA pPaguyc KOTOPBIA paBeH 9.
VpaBHeHUe NmapaboIBbL x* = -12y.

8.Hanmcath ypaBHeHHE IIIOCKOCTH, IPOXO/IAIIEH Yepe3 TOuKy M (1,-3;4)

MEePHEeHANKYIISAPHO TpsiMoit X—1_ y _z+2,

2 -3 5
9.  Haiitn sin yria B TpeyroJbHUKa ABC, eciu
A(34,9),B(2,1,9 ,C( 4,0;2-
10. Haiitu 00beM TeTpa’apa, 3aJaHHOTO BEpIIMHAMU

A(0;0;0) B(2:39 ¢( 6:23D( 37

KoHTpoJibHBIE BONPOCHI
1.Y10 Ha3bIBacTCS OIMPCACIIUTECIIEM BTOPOTO nops{;u(a?
2.Kakum cBoiicTBOM 06J'IaI(aIOT KOJIJIMHCAPHBIC BEKTOPA Ha IJIOCKOCTH?
3.Yto Takoe smnic? KakoBel €ro OCHOBHEIE XapaKTepI/ICTI/IKI/I?



Bapuanr 2

1 2 3
1./lana matpuna , _| 5 5 4. Haiitu 24+ 4*-E.
21 3

L [3X+2y-z=4,
2.Peuuth CUCTEMY YpaBHECHHIL: X—y+2z=2, *
2Xx-y+3z=4.
2 1 3 -
3. BBIUHCIUTH ONPEACIUTEb YETBEPTOrO mopsiaka: (3 1 4 5|,
3 -20 1
4 3 2 1
4, CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeJIbHBIX K OKPYXHOCTH

(><—1)2 + (y+ 3)2 = 40, IEPIEHAUKYIAPHBIX IPSIMOH 3x+y-4= 0.

2 2
5.Uepe3 TOUKY ((10;-8) MPOBECTH KACATENBHYIO K ommney X Y —j.
25 16

6.0OnpenenuTs BUJ KPUBOU U IIOCTPOUTS €€. X2 +6y? — 6x+12y+ 13= (.
7. Haiitu ¢okanbHblit paguyc Toukn M mapaGonst y* =8x, eciu ee

abcrycca paBHa 8.
8. CocraBuTh ypaBHEHHE IMIPSIMOM, MPOXOIAIICH dYepe3 ABE TOUYKH

MI[Z;—3;EJ , M2(3;5;§j .
2 5

9.HaiiTu BEKTOPHOE MPOU3BEICHHE BEKTOPOB é:{S; 43, b ={-13}.
10. Tlokasate, uro Toukn A(5;7;-2), B(3;1-1 ,C( 94- ¥ D( L5

JIeKaT B OAHOM IJIOCKOCTH.
KoHTpoJibHBIE BONPOCHI

1.,/:[aI7[Te OIPCACIICHUE DJUINIICA U €TI0 OCHOBHBIX CBOWCTB.

2.Kakue BCKTOPA HA3bIBAIOTCA KOJ'IJ'II/IHeapHLIMI/I?

3. Kak mepeBecT ypaBHEHHE NPSIMOH B NMPOCTPAHCTBE M3 OOIIETo BHIA
Ax+By+C;z+D, =0,
Ax+B,y+C,z+D,=0.

B KAHOHHUYECKUI?

Bapuanr 3



2 11

5t 2 -1

1.Jlana MaTpuma 4=l1 2 1 . Haiitu A2 + ACA™.
1 1 2

3Xx-4y+z=0,
2.PemnTh cucTeMy ypaBHEHHIA MeToa0M ["aycca: X+2y-z=2, *
-X-y+3z=1.
1 0 2
3. BBIYUCITUTP ONIPEICIUTENb YETBEPTOrO MopsiAka: (2 -4 5
3 1 -4
0o 2 3

4. CocTtaBUTh  ypaBHEHHA OKPYKHOCTEH, KacarolUXcs  JBYX
MEPECCKAIOMIUXCS TPSAMBIX x-2y+4=0; x+2y=0 U NPOXOIAIIUX dYepe3
TOYKY M (1;0;0) -

5.0npenenuTs BUJ KPUBOH U IIOCTPOUTS €€. y?2 _:11 y2- X_gy_lz 0-

6. CocTaBUTh KAaHOHUYECKOEC YpaBHCHHE OJJUTUICA, CCIU BCPIIMHEI
SILIUIICA UMEIOT KOOPJUHATEL A (6;0), A,(-6;0 ,B,( 0;3 ,B,( 0 3-

7. JlokaxxuTe MapajuleNbHOCTh MPSIMBIX  x=1+2f,y=-t,z=1+t H
{x+3y+ z+2=0,

X-y-3z2-2=0.

8. Haiiti BeKTOp KOJUTHHEAPHBIH OHCCEKTpHCE yrila A TpeyrojibHHKa ABC ,
3aJIaHHOTO BEPIIMHAMH A(1;3;5),B(3;5,§ C( 47;5-

9. HaiiTi BeKTOpHOE IPOU3BEACHNE BEKTOPOB a=2{— 4]+ 6k, b=—i + 2j -k -

10. B TpeyroipHHKE ABC, TIC A(4;-6),B(0;9 ,C( 33> HaWTH JJINHBI

CTOpOH, BBICOTY AH , ME€MaHy AM H IIOIIAAb TPEYTOJbHHUKA.

KoHTpoJibHBIE BONPOCHI
1. OOwsAcHHTE, KaK PEIIAIOTCS CHCTEMBI M IMHEHHBIX YpPaBHEHUH ¢ N
HEM3BECTHBIMH MeToioM ["aycca.
2. Yro Takoe CKaSIpHOE IMPOM3BEICHHME BEKTOpPOB? Ilepeunciure
OCHOBHBIE CBOICTBA 3TOTO IPOU3BEICHNS.
3.Kak HaliTH TOUKY IepeceUeHUs IPSMOM U IJIOCKOCTH B IIPOCTPAHCTBE?

Bapmuanr 4



3 21 1 2
1.Haiitu AB,ecmu A=| 0 5 4|,B=|3 2 1.
-1 3 2 2 31
X+5y+4z=1,

Z.HCCHGZ[OBaTL CUCTEMY Ha COBMECTUMOCTDH 2x+10y+ &= 3, °

3x+15y+ 1% = 5.

2 5 -1
3.Beruucnute onpenenutens: (3 2 1
0 5 3
-7 1 2

4. HaiiTn ypaBHEHHE W UIMHY BBICOTHI TPEYroJbHUKA ABC, ypaBHEHHE
MEeIWaHel M €€ [UIMHY, HPOBEJCHHBIX W3 BEPHIMHBI C, eciu

A(ll;l) , 3(1;13} C(2;2).
2 3

5.0npenenuTs BUJ KPUBOU U IIOCTPOUTH €€. x2 —9y? + 2x + 36y — 44= (.

6. CocTaBuTh ypaBHEHHE OKPY)KHOCTH, OITHUCAHHOW OKOJIO TPEYroJbHHKa
CO CTOPOHAMH: 9x-2y-41= 0, K+ 4+ = Ox- $+ &

7.Haiiti HanpapmAOIUe KOCUHYCHI BEKTOPA a =4i — 2] + XK -

8. Haiit BekTOp a, KOJIMHEApHBIN BEKTOPY b=3-2]+8&, CCIH €ro
JUTMHA ‘5‘ =12.

9.Ha mnockocTu 2x - 5y + 5= 0 HAlTH TaKyro TOYKy M , 9TOOBI IpsMas OM

COCTaBJIsIJIa C OCSAMHU KOOPJANHAT PABHBIE YIJIBI.
10. Yepes Touky M (1,5;-1) MHPOBECTU NPAMYIO, MEPIECHIUKYIAPHYIO K

mpameiv X*t1_Y _Z+2 x:2—3,'
N N
z=-2t.

KoHTpoJibHBIE BONPOCHI
1. Jlaiite ompezneneHHe ONpPEAEIUTEICH BTOPOTO M TPETHErOo MOpSIKa.
Kakumu cBoiicTBaMu OHH 00J1a1aroT?
2.Kak HaliTH pacCTOsIHHE OT TOYKH J0 MPSMOHN Ha IJIOCKOCTH?
3.Uro Takoe npoekuus Bekropa? Kak ee onpenenurs?

Bapuaunr 5
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2x+y—-z=5,
X+2y+2z=-5
7x+y-2z=10.

1.Pemnts CUCTEMY MaTPpUYHBLIM METOAOM:

2.Pemnts ypaBHEeHUE (8 2}[5 7] = X( 3 _3 .

3 46 1) |4
3 2 4 -
3. BruncnuTh onpeaenuTeab YeTBEpTOro nopsiaka: (3 0 -4 6|,
-3 1 2 6
5 6 -7 1

4. Jlokasath, 4TO TPEYroNbHHK C BEPUIMHAMH 4(1;1), B(z;1+f 3) ,C(34)

paBHOCTOpOHHMMN. HaiiTu ero miomanip.

5. CocraBuTh ypaBHEHHE OKPYKHOCTH, TPOXOMIAIIEH dYepe3 TOUKU
A(5;0), 5(1;4) , €CITH €€ LEHTP JICKUT Ha MPSAMON x + y-3=0.

6. OmpenenuTh BUX  KPUBOW M TMOCTPOUTH e¢  rpaduk:
4% +9y? - 8- 36y + 4= (.

7. laHbl TOYKH M, (L2;3 U M, (3;-4;6)- Haitti HanpaBisitonyie KOCUHYChI
BEKTOpa M M, -

8. Haittu mpu KakoM 3HAYCHHH k TOYKH A(L23,B(-140 C(- 3k%)
D(—3; 2;4) JIeKaT B OJHOH IZIOCKOCTH.

9. Haiitu ypaBHEHHE IIIOCKOCTH, IPOXOJIAIICH Yepe3 Hayauo KOOpAHHAT
U JIB€ TOUKHU A(4;—2;]) , B( 2:4- 3 .

10. CocraButh ypaBHEeHHE TPSIMOH, MPOXOASLICH 4ePe3 TOUKY A(2;31),
TepeceKaroei mpaMyio XT_l - %2 =% ¥ IEPIICHANKYIAPHYIO K HEil.

KoHTposibHbIE BONPOCHI

1.Kax BBIYHCISICTCS OMPEIACTUTENh n-HOTO MOPsAKa?

2. Kakue ypaBHEHHS IPSIMO# Ha MJIOCKOCTH BhI 3HaeTe?

3.Yto Takoe mapabdona? Kakue Buzpl mapados Ber 3Hacte?

Bapuanr 6
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5 1236
1.Ha¥itn panr MaTpuubl 5 _|, 3 1 ¢/
3126

2.PenmTh MaTpUYHOE ypaBHEHHE ¥ s 4 = 2 4,
-2 3 -1 3
2x-3y+52= 4,
X+4y—-z=4,
X—-y+5z="5.

3.PemmuTh cucTeMy ypaBHCHHA:

4. CocTaBuTh YpaBHCHUA KaTCTOB paBHO6erCHHOI‘O MpAMOYTOJIBHOI'O
TpEYrojbHHUKa, 3Hasd YpPaBHCHMC THIIOTCHY3bl 3x-y+5=0 M BCPIIHHY

psIMOro yria C(4;—1)-
5.Onpenenuts BUA KPUBOU U MTOCTPOUTH €€. x? — y—10x+ 26= C-

6. CocTaBUTh KaHOHMYECCKOE YpaBHCHHE THUICPOOIBI, €CIH PACCTOSHHE
MEXIy BEPIIMHAMH PaBHO 8, paccTosiaue Mexay hokycamu pasHo 10.
7.Hammucath ypaBHEHHE MIPSAMOM, IPOXOSAIICH Yepe3 TOUKY M (2;-3,9 H

HEePIeHUKYIIPHON K INIOCKOCTH x -3y + 4z - 1= 0.

8. HaiiT paccTostHHE OT TOYKH A(3;2;-2) 1o MpSIMOM, MMPOXOJALIEH uepes
TOYKH C(1;2;-3), B(5;2;9 -

9. lanbl BekTOpBl a={2;2;4 ,b={ 3-2;$. Hailtu an(gHB) .

10.  Onpepenwurs, npu KaKOM 3HAYCHUU m BEKTOPHI
a=(3-4;m), b=(2m;1;2) NEPUEHIUKYISPHBI.

KOHTpOJ’Ibe]Q BOIIPOCHI

1.Yt0 Takoe matpuna? Kakue Buabl Matpull Bel 3Haete?

2.Yrto Takoe BEKTOPHOE MPOM3BeIcHUE BeKTOpoB? Kak OHO BEIUUCIIACTCS
B KOOpAWHATHOH (opme?

3.Kak pacroararoTcst IIIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE?

Bapuaunr 7



12

1.Haiitn panr MaTpuubl 1 6a3UCHbIC MUHODPBI 4

o~ O
o onN
w O o
o ~ O

X—-5y+z=-3,
2.PemmTh cUCTEMY YpaBHEHHUA MAaTPUYHBIM METOIOM 2x+y-2z=1,

3x+3y+4z=10

2 3 4 1
3.Beruncinuts onpegenurens: 2 0 -1 -
3 4 5 6
4 -1 0 2

4.B TpeyrompHUKE ABC, IZe A(-13),B(4:6 ,Cc(-35: HaWTH ypaBHEHUE
CpEIHUX JTUHUIA TPEYTrOJIbHHUKA U €TO IUIOIIAIb.

5. CocraBuTh ypaBHEHHs OHCCEKTPHCHI TOTO yIia MEXIY NPSIMBIMHU
X+2y-5=0, X~- 6/+ 2= (, B KOTOPBIA BXOAUT HaYaJI0 KOOPAUHAT.

6.0OnpenenuTs BUJ KPUBOU U IIOCTPOUTSH €€. x2 +2y? — 4x— 12y + 23= C.

7. CocTaBUTh KaHOHMYECKOE YpaBHCHHE THUICPOOIBI, €CIH PACCTOSHHE

MEXIy TUpeKTpucamu paBHo 8/3wu skcueHTpucuter €=3/2.

8. Hatitu paccTosiHME OT TOUKU P(7;9;7) [0 HPAMOM x-2_y-1_z
4 3 2

9.Haiitn xocuHyc yria Mexxay Bektopamu a={2;-1,3 ,b={1-4;3.

10. Haiith eOWHWYHBIA BEKTOp, MEPICHAMKYJISIPHBIA  BEKTOpaM
a={-1,34,b={-2-43.

KoHTpoJibHBIE BONPOCHI

1.YT0 Takoe OmpenenuTeNab n-HOTO MOPSAKA U KaK ero BBIYHCIUTD?
2.TIpoBecTH uccieoBaHue 00IIEro YpaBHEHHUS IPSMOM Ha TIOCKOCTH.
3.Kak HaliTH yroi MeXay BEKTOpaMu?

Bapuant 8
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. -2 8
1.BbIMUCINTE ONPENEUTENb, PA3JI0KUB MO TPETHEH CTPOKE | 4 g
5 2

W=

. X-2y+3z=1,
2.PemmTh cUCTEMY ypaBHEHHH MeTonOM ["aycca 3X+y+27=3,

—-2x+y-z=0.

3 2 4
3. Haiitu 00paTHYIO MaTpHILy IS MATPHUIIBI A=|-7 8 5l

6 1 0
4. Hailtu JUIMHY OKDYXHOCTH C LEHTPOM B TOYKE C(2;3), €CIH OHa
HPOXOJUT YEPE3 TOUKY A(3;-1) -
5. Haiitn ypaBHeHne runep0ossl, GoKychl KOTOpoi jiexxaTt Ha ocu OX u

2 2
COBIAAAIOT ¢ BepIuHaMu atunca X Y —1. MHuMas nosyoch paBHa 4.
4 9

6. Hamucares ypaBHEHHWE CpeOHEH JIMHHKW TPEYrojbHWKAa  ABC,
napasiebHOW CTOPOHE AC , €ClU A(2;0;3),B(-1-2,3 C(- 3;2;%

7. Haiitu 00beM mMpamuabl ABCD, €ClM A(12:4),B(31-3 C( 0k 3
D(-4:13) -

8. Haiftu cMemiaHHOe TIPOW3BEICHHE BEKTOPOB: 3alPhlE, eciu
a={1-2,4 b={2-32 c={ 0;3}1.
X=2t-3,
y=t+2,
z=-t+5.

9. OHpe[leJ'II/ITL PACIIOJIOKECHUE TMPAMBIX B IIPOCTPAHCTBE n

-1 3 1
10. CocraBuTh IUIOCKOCTBH, MPOXOISIIYI0O dYepe3 TOUYKY A(L-2;4),
TIepIeH IMKYIApHO TpsaMoit X~1_Yy+2_z-3
2 -4 5
KoHTpoJibHBIE BONPOCHI
1.Kakue npaBuiia BEIYUCIICHUS onpeenurencii Ber 3naere?
2. Kak HaliTH paccTOsIHUE OT TOYKH JI0 IPSIMOH?
3.4r0 TaKoe SKCIEHTPUCHUTET OKPYKHOCTH?

Bapmuant 9
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1.Haiitu A%, eciin Az(z 3].

4 1
. 2x-y+3z=4,
2.PemmuTh cUCTEMY YpaBHEHHUA MATPUYHBIM METOIOM X—2y-z=-2,
-3x+3y+2z= 2.

_3 2 -
3.Beuucnute onpenenurens: (0 5 6 1

-4 2 4

3 3 -7 1

4. CocTaBUTh ypaBHCHHWE MEJIWAHBI, BBICOTBI M OHCCEKTPUCHI,
MNpPOBEJCHHBIX M3 BEPIIMHBI A TpPEYrojJbHHMKa ABC, €CIH A(2;—1),B(—3;5),
C(1,0)-

5. CocTaBuTh ypaBHEHHS OKpPY)KHOCTEH, Kacalolmuxcs ABYX JaHHBIX
NpSIMBIX 3x+4y—10= 0, X- 1¥+ 26= (U UMECIOLIUX PaINyC 5.

6.0OnpenenuTs BUJ KPUBOU U IIOCTPOUTS €€. 3x* — 2y + 6x+ dy+ 1= C.

3

7. CocTaBUTh KAHOHHUYECKOE YPaBHCHHUC 3JUIMIICA, CCJIN MPAMBIC y = 4 8

SIBJISIFOTCSL AUPEKTPUCAMU.
8. Uepe3 TOUKy M (1,5;-1) TPOBECTH NPAMYIO, HNEPICHAMKYIAPHYIO
TIPAMBIM 2x-y+3z+4=0, , [x-y-z+1=0,
-X+2y+2z-2=0; 2x+y+4z=0.
9.Haiitu sin yrina mMexay Bektopamu a={2;-2;} 1 b={3,0,-4 .

10. Haiitu cMelIaHHOE  TNPOU3BEICHHE  BEKTOPOB a=i-j+k,

KOHTpOJ’Ibe]e BOIIPOCHI
1.Kak yMHOXaeTCsl MaTpuIa Ha YHUCII0?

2. BeiBecTH ypaBHEHHC MPSIMOM Ha IJIOCKOCTH, MPOXOMSAIICH uepes IBe
TOYKU?

3.Yto Takoe runepbona? Kakumu cBoiicTBaMu oHa 001aact?

Bapmuant 10
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. 3x+2y+z=5

1.Peuruts cucreMy ypaBHeHH MeTooM ["aycca X+y-2=0,
4x—-y+5z= 3.

2.Haiitu A*-A'+E, €Cliil A= L 2),
3 4

10 1 O

3. BBIYHCTUTE ONPEICITUTENb YETBEPTOTO Mmopsiaka: (-2 4 3

1 0 5

3 12

4. CocTaBUTh YpaBHCHHA MCIHaHbl M BBICOTBI TPCYrojJbHHUKA ABC,

MPOBEJCHHON W3 BEpIIMHBI C, €CIHU A(0;1),B(6;5,C(12- ) H HaWTH UX
JUINHBI.

5.0npenenuTs BUJ KPUBOU U IIOCTPOUTH €€: X2 + y—6x+8= 0.

6. CocraBuTh ypaBHEHHE OOIIEH XOpIbl OKPYXKHOCTEH x2+y’>=16 H
(x-5)°+y*=9.

7.Haiitu cos yrna Mex1y BEKTOpaMH a=i+2j+3k U b=6+4] - X .

8. Haiitu pasnoxenue BekTOpa a={3;2;}4 10 Bekropam b={1,2-3,
c={4-2 u d={7,83.

9. CocTaBuTh ypaBHEHHE TUIOCKOCTH, MPOXOISIICH Yepe3 TOUKH M (L23
U N(2;-1;3) ¥ [MapaJUIeIbHO BEKTOPY a =3 - 2j +k -

10. Jlokasats, uro mpsmas )X~ YT Z*1=0. pepecexaer xoopammatHbIe
X—-2y+4z=0.
IIOCKOCTH.

KOHTpOJ’Ibe]Q BOIIPOCHI

1. Kak ompenemnsifoTcss OTEpaIMi CIOKEHHUS MATPUIl M YMHOXCHHE
MAaTpHI[ HA YHCII0?

2. Yro Takoe Bekrop? Kakme ormeparud MOXKHO BBIOJHHUTH HaJ
BEKTOpaMu?

3.Yt0 Takoe okpy)HOCTh? KakuMu cBOHCTBaMu OHa 00amaeTt?

Bapuanr 11
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2 8 -1 -
1.Berancnuts onpenenutens (1 0 2 3
32 4 1
4 5 1 4
L |2x=2y+ 3= 2,
2.PemuTh CUCTEMY YpaBHEHHIA 3x+4y-27=8,
6x+2z=10.
. . 1 2 3
3.Beunciauts A2 - ACA™Y, ecid A=lo 1 -1/
51 6

4.0Onpenenuth BUJ KPUBOH M IIOCTPOUTD €€. x2 +9y° — 2x+ 36y = 0.
5. CocTaBUTh ypaBHEHHEC OKPYXKHOCTH, MPOXOIANICH dYepe3 TOUYKU

A(1;2),B(O;J) ,0(3;3, W HaWTH paccTosHME OT TOYKM A JO0 JuaMmeTpa

OKPY>KHOCTH, IPOXOASIICTO Yepe3 TOUKY C .
6. CocTaBuTh ypaBHEHHE TUIICPOOIIBI, €CIIH €€ ACHCTBUTEIbHAS OCh PaBHA
5, a GOKyCHI MMEIOT KOOPAMHATHI F, (-8:0),F,(8;0-

7. Haiftn  cMeliaHHOE — NPOM3BEACHHE  BEKTOPOB  a={-514,
b=i-2j+k, c={-24;}.

8.Haiitn mHy 00wel XOp/bl OKPY)KHOCTEH x? +y? =16 U (x-5)° +y* =9.

9. CocTaBuTh ypaBHEHHE IIIOCKOCTH, IPOXO/IALICH Yepe3 TOUKY A(L;2;-3)
U TapaaeIbHON TIIOCKOCTH 2x -y +3z—1= 0.

10. CocraButh ypaBHEHHE NpsSMOH, 00pa3oBaHHON IEepecedeHueM
IUIOCKOCTH  2x-y+3z=0 C IUIOCKOCTHIO, MPOXOAAIIEH dYepe3 TOUKU

A(13,0,B(12;9 C(- 2,5 3
KoHTposibHbIE BONPOCHI
1.Y70 Takoe panr marpuibl? Kakumu cBoiicTBaMu OH 001agaer?
2.Kak npoBecTH pasjioKeHHEe BEKTOpa 0 0a3ucy?

3. Yro Takoe yrioBo#l Ko3(h(GUIMEHT NPSMOW HAa IUIOCKOCTH U KaK OH
BBIUKCIISETCS ?

Bapuanr 12
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X—-2y+2z=2,
1.Pewnts cuctemy ypasHenuii metogoM Kpamepa |, y-2=4,
2x-y+5z2=28.
1 2 -1
2.BbluciuTe A+ AT +E, €CIH A_| 5 1 o
1 -2 0
-3 2 4
3. BIunciiTh onpeaenuTeas YeTBepToro mopsinka |1 0 6
2 1 3
4 -3 -1

4.HaiiTu ypaBHCHHS MEIMaH TPEYTONIBHUKA ABC , 33JaHHOT'O BEPIIMHAMU
A(2:2),B(-2-9 .C(-6:-2-

5.0npenenuTs BUJ KPUBOH U IIOCTPOUTH €€. 4x? —16x+ 16y - y* = C.

6. Haiith npsAMyr0, NPOXOMAIIYI0 dYepe3 I[EHTP OKPYKHOCTH
X2 +y?+4x—6y = 0 U LHEHTP DIUIHIICA 4x* + 9y? = 34— &+ 6 -

7. Haiitn BexTop, KOMIUIAHApHbIA BekTopam a={3;2,-4 " b={-3,0;3,
KOJUTMHEAPHBIN BEKTOPY .

8.CocTaBuTh ypaBHEHHUE TLIOCKOCTH, IPOXOSIIEH Yepe3 TOUKY A(3;3;-4)
MEPIECHANKYIISPHO MPSIMOM x =3t +1, y=-2+1,z=-t- 1.

X+2y+z=1,
X-y+1=0;

9. Haiftm mnapaMeTrpuyeckoe ypaBHEHHE HPSMOI { u

paccTossHHue OT HEC 10 TOYKH A(2;1; 3) .

10. Haiiti miomams TPEYrojbHHKA, IOCTPOCHHOIO HA BEKTOpax
a={-123, b={4,5-¢ . Haiitu ero BbICOTY 1 OCTPBI/ YroJI IPH OCHOBAHHH.

KoHTposibHbIE BONPOCHI
1.Y10 Takoe obpaTHas Marpuia?
2.Kak BBIUHCIISACTCS CMEMIAaHHOE [TPOU3BEICHNUE BEKTOPOB?
3.Kakumu ypaBHEHHUSIMH OMTUCHIBACTCS TIPSIMast B TIPOCTPAHCTBE?

Bapmuanr 13
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1.Pewmts ypasrenne x 2 3|=(1 72|
2 4 3 2

2.VccnenoBaTh CHCTEMY YPaBHEHHH {ax +2y=1,
x-y=h.
1 -1 1 -
3.BeruucouTh onpeaenurens 2 4 -4 2,
3 8 2 -
4 -4 4 -

4. B TpeyroipHHKE ABC HaWTH BBICOTY, MEIHAaHy IPOBEIACHHBIC M3
BEPIIMHBI A, W CPCIHIOK JHMHHIO, MNAPAUICIIBHYHO CTOPOHE AB, €ClIH
A(-12), B(3;5),C(-10;) -

5. CocTaBuTh KaHOHMYECKOE YpaBHEHHE JJUIMIICA, €CIH OH IPOXOTUT
1
9€PE3 TOUKY (-5;3) ¥ MMEET SKCUECHTPUCHTET € = T .
2

6.Onpenenuts BUL KPUBOH 2x2 + y? + 5x+ y+ 2= 0 U PACCTOSHUE OT LIEHTPa
JI0 TOYKH A(l; 2) .
7. Halitn BEKTOp, KOJUIMHEAPHBIH BEKTOPY a={-3;1;§ C JUIMHOW PaBHOMH

2./35.

8. Haiitu ypaBHeHWE U [JIMHY BBICOTBI B TpPEYTOJIBHHKE ABC,
HpOBeﬂeHHOﬁ U3 BEpIIMHBI A, €CIIA A(—3;1; 5) ,B( 0;1;3 ,c( 1= 2;)_.

9. lana nupamMuyja ¢ BepliMHaMu A(—l;l; 2) , 3(1;1; o), c(z;e;_z) , D(0;3; 2).
Ha#iTi m1ocKkoCcTh, COSAMHSIIONIYIO CePEeINHBI OOKOBBIX pedep AD, BD, CD H

PacCTOSIHHUE OT HEE N0 BEPIIMHBI D .

x=3t-1,

10.Onpenenuts yron mexay npsmeivu X3 _Y=2_2z+1y —t+2 -
12 2 y=t+s,

z=3-2.

KoHTpoJibHBIE BONPOCHI
1. Kak pemarorcst TMHEHHBIE CUCTEMBI m YPAaBHEHHUH C n IEpPEeMEHHBIMU
meronom Kpamepa?
2.Kak pacrnonararorcs npsiMble Ha INTOCKOCTH?
3.Kak pacnonaratorcs npsiMble B IPOCTPAHCTBE?

Bapmuanr 14



-1 0 2 -3 1 8

-1
1.Beruuennts AB-B™,€ClM p_| 5 3 g B=|-4 6 4
5 1 6 1 2 3

X = 3%, + 4X; =X, =1,
2.Pemuts cucremy 2% + X, + 2%, + 2%, = 3,

X, — X, = X3+ 6X,=6.

3.Peunth ypaBHeHHE ¥ 2 4_(1 79,
6 8 37

4. HaiiTn Kparyaiiliee paccTOSIHHE OT TOYKH A(6;-2) 10 OKPYKHOCTH
X’ +y*=9.

5. Onpenenuts BHU/J KpUBOH u MOCTPOUTH rpaduk
4x% - 3y? - 8+ 1y - 32= (.

6. Haiitu mnomyocu, QOKychl, ypaBHEHUs JAHUPEKTPUCC TUIEPOOIIBI

2
€y .
4 9

7. OnpenenuTh NpH KaKOM M IUIOCKOCTh x+my-2=0 IEpeceKaeT
o 2 2
sMnTHYECKUi mapabononn XY -y no sumrcy.
2 3
8. Haiitn BeKTOpHOE IPOU3BE/ICHHUE BEKTOPOB a={154 1 b={-3,2;3 .

X—-2y+3z-5=0,
X—-2y—-4z+3=0;

9. HaiiTh KaHOHHYECKOE YpaBHECHHE TPSAMOU { u

paccTosiHHE OT HEe 40 TOUKH A(1;—2;0) .

10. CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOAAIIEH Yepe3 cepearHbI
OOKOBBIX ~pebep NPAMOYrOJbHONH  THPaMHUIBI, 3aJaHHOW  CBOMMH
KOOpIMHATAMHU A(-2;0;3),B(6-2:0 C( 2,25 D( 4,2

KoHTpoJIbHbIE BOPOCHI

1. laiiTe onpeiesieHHe SIUTUIICA U €T0 OCHOBHBIX CBOMCTB.

2.Kak HaiiTi TouKy nepecedeHts PSIMOii U IIOCKOCTH B POCTPAHCTBE?

3. Uto Takoe CKalsApHOE NpoM3BeAcHHE BekTopoB? Ilepeuncnure
OCHOBHBIE CBOHCTBA 3TOTO MPOU3BEICHHUS.

Bapuanr 15
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-1 0 -3 -3 1 8
-1
1.Berunennts AB-B™,€CIM p_| 5 3 _4| B=|-4 6 4

1

5 1 1 1 2 3

X 3%, +4x; =X, = 1,
2.Pemuts cucremy 2% + X, + 2%, + 2%, = 3,

X —X, — X, +6X, = 6.

3 -5 4
3.BeruucnuTe onpenenutens: |7 8 -1
2 5 3
-1 2 0
4, OnpenenuTthb BHT KpUBOH u TTOCTPOUTH rpadux

5x2+9y° — 30k + 18/ + 9= C.
5. Haiftu Touku mnepecedeHus NPSAMOH 4x-3y-16= 0 U TUIEPOOIBI
2 2
XY _q.
2 5

0
2 2

6. Onpenenuth Bu noBepxHocTH X _Y _ , W IPOBEPUTH, IPUHAIICIKUT
4 9

JIK €ii TouKa A(-2;0;1) -

7. CoctaBUTh ypaBHEHHE OKPY)XHOCTH, IIPOXOMSIIEH Yepe3 TOUKH
A(-12), B(5,-6), ABIAIOIMMHCA KOHIAMH IHAMETPA.

8. MOXHO 111 pasoKUTh BEKTOP a={3;4 Mo Ga3ucy BEKTOPoB b={13 u
c={-2¢.

9. Haiith mpoekmuio BEKTOpa AB Ha BEKTOp BC, €CIH A(3:2-1),
B(2,-13), C(25;6)-

10. CocraBurh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, TMPOXOMSAIMICH uepes MBe

3 2 -2 3 2 -2
KoHTpoJibHBIE BONPOCHI
1.Kakue BCKTOPA HA3bIBAIOTCA KOJ'IJ'H/IHeapHLIMI/I?

napauienbHple npsample X=2_Y+1_2z-3 y x-1_y-2_z+3

2.Yto0 Takoe mapadona? Kakue Buzpl mapados Ber 3Hacte?
3. Jlaiite ompemeseHHE ONMPEICIUTEICH BTOPOrO W TPETHErO IOPSIKA.
Kakumu cBoiicTBaMH OHU 00J1a1aroT?

Bapuanr 16
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1 2 3 1 2 3
2 2
1.Berunennts A°-B%, €ClM p_| 1 _, _3 B=|-1 2 -3
0 1 3 1 -2 3

. 2% =3, + AX;— X, = 2,
2.PemmTh cucTeMy ypaBHEHHH MeTonoM ["aycca X+ X, — 4%, + X, = -1,

X X+ X+ X, =4

3.Pemnth ypaBHEHME (2 1][)( :(_1 3).
3 4 5 -7

4. HaiiTm paccTOSHHME MEXAYy TOYKaMHM IIepeceucHHs TunepOoIbl

2 o
Y _q cOpaMmoif x-y=-1.
6

5. OnpenenuTthb BHT KpUBOH u TTOCTPOUTH rpadux

16x% + 25y? + 3% — 10§ — 284

o 2 2
6.CocTaBuTh ypaBHEHHE JUIUIICA COPOKYCHOTO ¢ runepoomon X _Y _q,
9 16

MMEIONIETO IMPEKTPUCY X =8.
7. CocTaBUTh ypaBHEHME TUIOCKOCTH, TPOXOJAMIEH depe3 MNpsIMyro
X=3t+1y= 2+ 3,2=t- 2 NapalIeIbHO mpamoii | X~ Y+273=0,
X+2y-z-5=0.

2 2 2
8.Ompenenuts Bua noepxuoctu X Y _Z _4
4 9 16

9. Haiftu miomiaaes TpEyrojabHUKA, IOCTPOCHHOTO HA BEKTOPAx 5:{1; 2;—3

v b={4-33.
X=Tt-1,
10.0Onpenenuts pacnoIOKCHAES TPIMBIX x-1_ y_z+ly | _ ot—2
2 3 4 y= '
z=-2t-3.

KoHTpoJibHBIE BONPOCHI
1.Kak HalTH pacCTOSIHUE OT TOYKH 10 MPSIMOI HA MIIOCKOCTH?
2.Yro Takoe npoexuus Bekropa? Kak ee onpenenurs?
3.Kak BBIUHCIIACTCS ONMPEASIIUTEIb N -HOTO MOPsAKa?

Bapuanr 17
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3X-y+z=4,
2x+3y-z=1,
bx—-2y-4z=1.

1.PemmTs cuctemy no npasuity Kamepa:

2.Pewmuts ypaBHEHUE (1 '1JE€XLJ :(—1 0]_

3 2)1(x 5 7
9 1 0 2
3.Brruncimute onpepenutens: -1 3 11 5,
6 7 1 2
1 -2 3 -

4. CocraBUTh  ypaBHEHHE  T'EOMETPHYECKOIO  MecTa  TOYEK,
PaBHOYJANCHHBIX OT TOYKH A(2;5) M OT npsamoi y=1. Ilomyuennoe

YpaBHCHHE MPUBECTH K MPOCTEUIIEMY BHIY U MIOCTPOUTH rpaduK.
5.0npenenuTs BUJ KPUBOH U IIOCTPOUTH TPAPUK 9x? — 4y? + 6x— 4y — 4= C.

6. CocTaBUTh ypaBHEHHE HapaboIbl, CHMMETPUYHOI OTHOCUTEIIBHO OCH
OX , ¢ dokycom F(5;0)- Haiitu nnomangs TpeyronbHUKa, 00pa30BaHHOIO
BEPLIMHAMHU O(0;0),F, A(3;6) -

7. JlaHBI TpU TOYKH A(2-31),B(6:1-3 C( 48 ) Haittu BHYTpeHHui

yron B tpeyromsuuka ABC.
8. Haiitu ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOMAIICH dYepe3 TPH TOYKH
A(3-15),A(-10:9 A( 212
9. CocraButh ypaBHEHHE NPSAMOMH, MPOXOIALIEH 4Yepe3 TOUKY (-3;2;1)
napasienbHo npsivoi | XY~ 2+1=0,
X—-2y+3z-2=0.
10.Haiitn opT BeKTOpa MM, , €CIA M, (3;-3;0) ,M, (L~ 13-

KoHTpoJibHBIE BONPOCHI

1.Kakue ypaBHCHHS PSIMOM Ha IJIOCKOCTH BoI 3HaeTe?
2.Yto0 Takoe marpuna? Kakue Buapl matpuil Ber 3HaeTe?
3.TIpoBecTH uccieroBaHue OOIIEr0 YpaBHEHMUS MPSIMON Ha TUIOCKOCTH.

Bapuanr 18
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X—2y+z=4,
2x+y+3z=05,
X+4y+z=-2.

1.PemmTs cucremy MetozoM "aycca:

2.BBINIONHUTE IeHCTBUSL 2AB— A™ + E, €CITH A = (2 _1} B= ( 1 0] .

4 2 1
3 -2 1 5
3.BbuucnuTh onpenenurens: (4 8 4 -
0 3 7 5
2 2 -3 4

4. JlaHbl ypaBHEHHUs CTOPOH TPEYrOJIBHUKA 2x+y-1=0, x-2y+3=0 H

oxHa W3 BepmuH (0;1). Haiith ypaBHeHHE TpeThedl CTOPOHBI, ©CIH OHA

o6pasyet ¢ npsamoit 2x+y-1=0yroa B 30°.

5. JlaHbl TOYKH A(4;—1),B(2;J—7)- CocTaBUTh KaHOHHUYECKOE YpaBHEHHE
QJUIUICA, TPOXOSIIETO 4Yepe3 A W B, HaWTH MONYyocH, (DOKYCHl U
SKCLIEHTPUCUTET DJUIHIICA.

6.0OnpenenuTs BUJ KPUBOU U IIOCTPOUTH FPAPUK 4x° + 4y® — 2x— 12y — 6= (.

7. Ilpu Kakux 3HA4EHHAX O BEKTOPBl a=3-gj+5k U b=6i-2] - 10k
KOJUIMHEAPHBI.

8. Haittn Toukm nepeceuenms mpsmoit X~1_Y~=1_Z ¢ mpockoctsio
2 -1 0

2X+y~—T7z+1= 0 U C KOOPJUHATHBIMU IUIOCKOCTAMH Oxy; XOz, yOz.
9. CocraButh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, NPOXOMSIIEH Yepe3 TOUKY C(4;2;1)
MEePIIEHINKYJIISIPHO MPSIMOA AB, €cliu A(3;—1; 5) ,B( 7:1; ) .
10.Tpu kakux a u b BEKTOpBI p={2;3a} U q={b;-3;5 KOJINHEAPHEI.
KoHTpoJibHBIE BONPOCHI
1.Kaxk HalTH yTOJI MEKAY BEKTOPAMU?

2.Kak pacmonararoTcs INIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE?
3. Kak mepeBecT ypaBHCHHE NMPSIMON B MPOCTPAHCTBE M3 OOIIEro BHIa

Ax+By+Cz+D,=0, 5 wagonnueckuii?
AXx+B,y+C,z+D,=0.

Bapuanr 19
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X+2y—-4z=0,
1.Pemuth cucTeMy MaTPUYHBIM CIIOCOOOM: Ax+y-3z=-1,

2x-y+5z=3.

2.PenuTh ypaBHCHHE AZD(=B,€CJ'II/IA:(1 _2], Bz[l _1j.
3

-4 3 7
1 2 0 -
3.Beuucnuth onpenenurens: (|3 5 8 5|,
-3 1 2 1
4 -3 5 2

4. JlaHbl ypaBHEHHUS TPEX CTOPOH TPEYTOJBHHKA x-y+2=0; x+y-1=0,
x = 4. HaliTu ypaBHEHUE BBICOTHI, MPOBEJACHHOMN K CTOPOHE X =4.
5. CocTaBuTh ypaBHEHHE TEOMETPHUYECKOTO MeCTa TOYEK, OTHOIICHHUI

PacCTOSIHAN KOTOPBIX 110 TOYKH  A(3;0) U 10 NPSIMOHN y = 4 pasuo 1,5.
3

6.0npeaenuTs BUA KPUBOH U IOCTPOUTH FPAdHK X — y? +2x— 4y — 4= 0.

7.Haiiti npoexumio BeKTopa AB Ha BEKTOp BC , ecm A(1;3;0),B(3-2;) .
C(3;2;5)-

8.Haiitn BeKTOpHOE NIPOU3BENICHNE a U b, eci a={-3,53} ,b={-6;1}.

2X+y-2x+5=0,

9. HaiiTi KaHOHHYECKOE ypaBHEHUE MPSAMON
X-2y-z+3=0.

10. HaiiTu paccTossHAE OT TOYKH M (-1,3;0) [0 IUIOCKOCTH, MIPOXOIsLIeH
4yepe3 TOUKU A(—3;—2;—4) , B(—4;2;— —,) ,C( 5;0;)3_

KoHTpoJibHBIE BONPOCHI

1.Kaxk BBIYHCIISICTCST OOpaTHAst MATpHUIa?

2.Y10 TaKoe OKpyHOCTh? KakuMu cBOHCTBaMu OHa 00amaeTt?

3.Kaxk BBIBOIUTCS ypaBHEHHE TPSAMO# HA TUIOCKOCTH, MPOXOIAIICH Yepes
JIBE TOYKH?

Bapmuant 20
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2x+y—-z=5,
1.Pewuts cuctemy ypasHenuii metonom Kpamepa |, +2y+22= -5,
7x+y-z=10.
L 3. 1 2
2.Haiitu A?+ A-E, eciiu A=|-1 2 -3|-
2 -1 3
4 2 3 1
3.Brrunciute onpepenutens: ([0 5 8 10,
-1 2 -3 1
7 7 1 2

4. JlaHbl BEpIIMHBI TPEYTOJIbHUKA ABC A(LY),B(49, C(13-4)- Haiitn
ypaBHEHHE MeAHaHbl U3 BEPILIMHBI B U IUIOMIAb TPEYTOJbHUKA.

5. CocTaBUTh ypaBHEHHE XOPJIbl OKPYKHOCTH x2+y® =49, JeNdlleics B
touke (1;2) momoiam.

6. OHpC,Z[eHI/ITB BHJI KPUBOU M TIOCTPOUTH €€. X2 +4y® - 4x -8y + 8= 0.

7. Hafitn  mnmny BekTopa a=mi+(m+1)j+m(m+1)k. Ilpn kakom m
BEKTOp CTAHOBHTCS CITUHUYHBIM ?

8.Haiitu ab u ‘éxf)‘ —ab, ecmu a=2-3j+ 4&,b={54$ .

9. Haiit ypaBHEHHE IUIOCKOCTH MPOXOISIICH dYepe3 TOYKH P(2;0,-0)H

Q(L-13) ¥ HEPICHAUKYISIPHON K IIIOCKOCTH 3x+ 2y -7+ 5= 0.

10. Haiitu yrom wmexay mnpsmoit X_Y*12_2-4 y pmockocTsio
2 3 6

6x+15y - 1@ = C.

KOHTpOJ’Ibe]Q BOIIPOCHI

1.Kak yMHOXaIOTCS MaTpUIbl ?

2. Yto Takoe BekTop? Kakme omepanuu MOXHO BBINOJIHATH HAJ
BEKTOpaMH?

3.Yto Takoe runepbona? Kakumu cBoicTBaMHU OHa 00j1a1aeT?

Bapuanr 21
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X—-3y+2z=-1,
X+9y+6z=3,
X+3y+4z=1.

1.PemmTs cucremy MetozoM "aycca:

2.Haiitn AB+A?+E, €CIIU A= 13 B= w34,
4 5/ -5 2

2 8 -3
3.BeruucnuTh onpenenutens: 5 2 1
6 -1 4
2 3 1

4. JTaHbl BepIIUHBI TPEYTOJBHUKA ABC A(L1),B(10;13, C(13:6)- Haiitn
ypaBHEHHE OMCCEKTPHUCHI yIiia A.

5.0npenenuTs BUJ KPUBOH U IIOCTPOUTSH €€. x? + 4y + 8y + 5= 0.

6.Ha simmnce X, Y _ 1 HalTH TOYKY, pa3HOCTh (POKAIBHBIX PATHYCOB —

25 9
BEKTOPOB KOTOpO# paBHa 3215.

7. CocTaBUTh KaHOHHYECKOE YpaBHEHHE THUHEPOONBI C TOJYyOCSIMH
a=3, b= 4, ecu (OKYCHI Jexar Ha ocu OY . Haiitn doxycsl u ypaBHeHUs
JTUPEKTPHC.

8. Haiitn 00beM TPEeyroisHOW MUPaMHUIBI C BEPIIHHAMU A(2,2;2),B(11)
C(3;4;5,D(519-

9. Ilpn Kakux a M b IUIOCKOCTH 3x—ay+5z-1=0, bx+2y-10z+3=0
TapajuieTbHBI.

10. CocraBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, NPOXOMAIICH Yepe3 TOYKY
M (2;3;5) , IEPNIEHMKYIISPHO TIPAMOH x =2t -1,y = 4 - 2,z=t+ 3.

KoHTpoJibHBIE BONPOCHI
1.Kak pacrionaratoTcst IJIOCKOCTH B IIPOCTPAHCTBE?
2.Kak HaliTH yro MeXIy BEKTOPaMH?

3. Uro Takoe BEKTOPHOE MPOM3BEICHHME BEKTOpOB? Ilepeumciure ero
CBOMCTBA.
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. 1 2 4 01-
1.Haiftn 2AMBB+E, €Cl 5_| 1 3 » B=|2 3 2|
-2 41 54 1
. 4Xx-y+3z2=6,
2.Peunth cUCTEMY YpaBHEHHUI MATPUYHBIM METOJIOM x+3y+z=5,
-X—4+2z=-3.
8 3 5
3.BeruucouTh onpeaenurens. -1 4 2
0 5 3
6 4 -3

4. HammucaTh ypaBHEHHE OWCCEKTPHUCH Yriia, 0Opa30BaHHOTO MPSIMBIMU
x-3y+2=0, X+y-1= C.

5.0npenenuTs BUJ KPUBOU U IIOCTPOUTSH €€. x* + y? — 2x+ 6y + 9= 0.

6. CocTaBUTh KAHOHHYECKOE YpaBHECHHE MMapaboJIbl, €CIU ¢ (POKyC UMeeT
KOOPAMHATHI (3; o).

7. Haiiti crasipHOe POU3BE/ICHUE BEKTOPOB a={1-3;4 ,b=i+ 3+ k.

8.Tlokasatk, 4TO BEKTOPBI a=i+j+mk, b=i+j+(m+1)k U c=-j+i+mk HH
IIPU KaKOM m He OyIyT KOMIIaHAPHBI.

9. Uepe3 TOYKY M (1;-3;4) MPOBECTH NPSIMYIO, MAPAIENLHYIO NPSIMOH
{2x—y+ z-3=0,

X+3y-z-1=0.

10. Haiitn ypaBHeHHWE TpsAMOH, NEPHEHAWKYISPHOH IUIOCKOCTH
3x— 2y + 5z = 0, IPOXOIALIEH Yepe3 TOUKy A(L-2:3 -

KOHTpOJ’Ibe]Q BOIIPOCHI

1.Y970 Takoe 3KCIEHTPHUCHUTET JILTHTICA?
2.Y10 Takoe 06a3uc BEKTOPOB?
3.Kakue npaBuiia BRIYHCICHUS OnpeaeauTescii Bor 3HaeTe?

Bapmuant 23
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1.Pemmnth ypaBHEHHE 23 X = 1 -2
2 4 3 2

X-2y+2z=0,
2.PemmTh cUCTEMY ypaBHEHHE MeToOM ["aycca oX+y-2=2,
3X-2y+z=2.
2 10
3.Beruucnute onpenenutens: (10 7 8
-3 5 4
2 81

4. B TpeyroibHUKE ABC HAWTH YpaBHCHHE MEIUAHBI U  BBICOTHI,
MPOBEJEHHBIX M3 BEpPUIMHBI B, W IUIOMANL TPEYroJbHUKA, €CIu
A(3;4),B(5-6.C(43-

5. Haiitu paccrostHue OT TOYKH A(6;-8) HO MpsIMOM, MIpOXOASIIEH Yepe3
TOYKH M, (-5;0),M,(3;6)-

6. CocTaBUTh KAHOHHYECKOE YPaBHEHHE TUIIEPOOJIBI, €CIIM OHA MPOXOIUT
gepe3 Touky (-5;3) 1 UMeeT SKCIEHTPUCHTET ¢ =+/2 .

7.0npenenuTs BUJ KPUBOU 2x° — y2 + 5x— y+ 2= 0. [locTpouts rpadux.

8. Haiitm pasnoxenue BekTOpa x={1,3;3 mo BekTOpaM a={-31§,
b={0;1,3 ,c={1-2}.
9. JlaH TpEyroJbHUK CBOMMH BEPIIMHAMHU A(-112),B(1L9 C( 2:6: 2-

Haiitu: a) momiaab TpeyroibHHKa; 0) KOCHMHYCHl BHYTPEHHHX YIJIOB; B)
JUTHHY BBICOTBI BH .

10. Onpenenuts yron Mexay npsamoit X¥3_Y=2_2*+1 y ppockoctrio
1 -2 2

4Ax+2y+22-5= 0.
KoHTpoJibHBIE BONPOCHI
1.Yt0 Takoe panr marpuibl? Kakumu cBoiicTBaMu OH 001agaet?
2. Yro Takoe yrioBo# Ko3Gh(GHUIMEHT MPsAMON Ha IUIOCKOCTH W KaK OH
BBIUHCIIACTCS?
3.Kak npoBecTH pasioKeHHe BEKTOpa 0 0a3ucy?

Bapuanr 24
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3 -1 1
1. Brramcnuts onpenenuTens (2 1 -3
4 1 2
2 -2 1

4% + 2%, + Xy = =2,
2% +8X, — X, =8,
9%, + X, +8x,= 0.

3.Pemnth ypaBHeHME (1 ZJD([E_l 3}:(1 ﬁ
3 4 -5 4 3 4

4. HaiiTi pacCTOSHHE OT TOUKH A(1;2) [0 MPAMOHA 2x- 21y - 58= C.

2.PeimuTh CUCTEMY YpaBHCHHIA:

5.0npenenuTs BUJ KPUBOR U IIOCTPOUTH €€ x* —9y? + 2x + 36y — 44= (.
6. CocraBuTh ypaBHEHHE OKPYXKHOCTH, HPOXOSIIEH Yepe3 TOUKU A(L;2),
B(0;-1),C(-3,0 -

7.Haiitn BEKTOpHOE NIPOU3BE/ICHUE BEKTOPOB a={-51,4 1 b=i-2j+k-

8. [lpn kakux a W b HpsAMbIe MapaanenbHel, econ X~1_Yy+1_2z=3
a 5 b

3x-2y+3x-1= 0,
{x+4y—z—4= 0.
9. CocraBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MNPOXOASAIICH dYepe3 Hayaio
KOOpAUHAT NEPIEHIUKYISIPHO IIIOCKOCTAM 2x—y+3z—1= QU x+2y+z=0.
10. CocraBuTh ypaBHCHHE MPSIMOH, O0OpPa30BaHHOW IEpeceUCHUEM

IUIOCKOCTH x-y+z=0 C INIOCKOCTBIO, IPOXOJAIIEH depe3 TOUKU A(2;0:3)

B(LL1),C(2:4-93-

KOHTpOﬂbele BOIIPOCHI
1.Kakumu ypaBHCHHUSIMH OITUCHIBACTCS IPsMasi B MPOCTPAHCTBE?
2.Y10 Takoe 0OpaTHast MaTpHUIa?
3. Uro Ha3bIBaeTCs CMEIIAHHBIM TMPOHU3BEICHUEM BeKTOpoB? Kakumu
CBOMCTBaMU OHO 00J1agaeT?

Bapmuant 25
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3x+2y+z=5,
1.Pewuts cuctemy metonom Kpamepa |, y-2=0,
4x-y+5z=3.
1 2 -1
2.Bruluncnuth (A‘1+A)E, A=l2 1 -2l
1 -2 1
5 2 3
3.Beruucnuth onpenenurens 2 0 -3
1 7 8
3 -4 2

4. CocraBuTh ypaBHEHMs MEIHaH TPEYroJbHHKa ABC, €CIH 3aJaHbl
BEPIIMHBL A(2;2),B(-2,-8 ,C(-6-3-

5.0npenenuTs BUJ KPUBOU U IIOCTPOUTS €€. 4x° —16x+ 16—y = 0.

6. Haiitu yrom Mexngy paguycaMU OKDPYXKHOCTH X2+ y®+4x—6y=0,
IIPOBENICHHBIMU B TOUKHU IIEPECEUEHHUS €€ C OCBIO0 OX .

7. Ilpy KakOM m BEKTOpBl a=mi+3j+4& H b=4i+mj-7k
NepHEeHANKYISPHBI ?

8.Haiiti (a-b)(sa+ ), ecmn a=({5-2,}  b=2-3j k.

9. CocraButh ypaBHEHHE IIOCKOCTH, MPOXOASIIEH Yepe3 TOUKY A(3;2;4)

U OTCEKAaIOIIeH Ha OCAX OTJIIMYHBIE OT HYJISI OTPE3KU OJIMHAKOBOM JJIMHBI.
X+2y+z=1,

10.Haiitn mapamMeTpruecKOe ypaBHEHHE MPSIMOIA: {
Xx-y+1=0.

KoHTpoJibHBIE BONPOCHI
1.Kak pacrionaratotcsi IpsiMbie B IIPOCTPAHCTBE?
2. O0ObsICHUTE, KaK PELIAIOTCSl CUCTEMBI m JIMHEHHBIX YpaBHEHHH C n
HEeHM3BECTHBIMHU MeToioM ['aycca.

3.Kak HaliTH TOUKY MepeceUCHUs IPSMOM U INIOCKOCTH B IIPOCTPAHCTBE?

Bapuanr 26
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5 131 1
1.Haiitn AB ¥ BA, o_|5 o 4 B=|2 -1 2"
1 23 3 2 1

1 2 3
2.Haiiti panr MaTpuisl a_| 5 4 ¢
369

3x-8y—-3&=25,

4.PemuTh ypaBHEHHE:
5x+y-4z=3.

5. CocTaBuTh ypaBHEHHE OWCCEKTPUCHI OCTPOTO yIJa, 0Opa3oBaHHOTO
HIPAMBIMH 3x+ 4y - 3= 0, 5+ &+ 6= (.

6. OmpeniennTh B KPHBOI U MOCTPOUTH €€ X2 —6x — 4y + 5= 0.

7. CocTaBUTh KAaHOHMYECKOE YypaBHEHHE OJIUIMIICA, €CIH PACCTOSHHE
MEXAY JUpEeKTprcaMy paBHa 12, 6obIas och paBHa 23.

8. HaiiTu TOuKy, CHMMETPHUYHYI0O HAuYaly KOOPAMHAT OTHOCHUTEIBHO
IJIOCKOCTU X -2y +4z- 21= 0.

9. Haiiti yrom A B TPEyroJIbHHKE ABC, 33JJaHHOTO CBOMMH BEPIIMHAMHU
A(21:32) B(1,0;,0 C( ¥V 3 3§
10. Haiiti TOYKY, CHMMETPUYHYIO TOYKE A(-3;1;,2), OTHOCHTEIBHO

IJIOCKOCTHU 5x-y+7z-1= 0.
KoHTpoJibHBIE BONPOCHI

1. Kak mepeBecTH ypaBHEHHE MPSMOW B MPOCTPAHCTBE W3 OOIIEro BUAA

Ax+By+Cz+D,=0, 5 yagonnueckuii?
Ax+B,y+C,z+D,=0.

2.Y10 TaKkoe panr matpuibl ? KakuMu cBoiicTBamu OH 00agaer?

3. Yro Takoe yrioBo# Ko3(h(GHUIMEHT MPsAMON Ha IUIOCKOCTH W KaK OH
BBIUHCIIACTCS ?

Bapuanr 27
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Xt X~ X+ X, =4,
1.Peumuts cuctemy MetonoM ['aycca: |2x =X, +3x;— 2%, = 1,

X — X +2X, =6,

3% =X, + X, =X, =0.

2.Boiumcnnts 2A+38+E, a=[ 2 1| g=[® 77|
3 4) " |8 4

4 2 0 -
3.Beruucnuth onpenenurens: -1 3 9 8|,

7 2 3 1

0 56 4

4.HaiiTi paccTOSHUE OT TOYKH M (2;-1) mo MpsIMOM, OTCEKAIOIIEN Ha OCsIX
KOOpPJIUHAT OTPE3KH a=8, b= 6.
5.0npenenuTs BUJ KPUBOH U IIOCTPOUTH €€. 36x% + 36y — 36— 24/— 23 .
6. Haiitu ypaBHeHHe THIEpOONBI, BEPIIUHBI W (POKYCHl KOTOpOit
2 2

HAXOJATCS B COOTBETCTBYIOIMX (POKyCax u BepuiuHax smmmnca X Y —q.
8 5

7. Haiitu npoekiuu BekTopa a=AB+CD Ha OCH KOOPJHMHAT, €CIIH
A(0;0;2),B(3;2,) C( 465 D( L6

8. CocTaBuTh ypaBHEHHE ILIOCKOCTH MPOXOIALIEH Yepe3 TOUKY M (0;2;1)

U NapajjIeIbHOM BEKTOPaM a=i+ | +k, b=i+ -k -
9. VcTaHOBHTS pacrionokerue npsmbix: | X+ 3y =0,y [x+2-8=0,
2=4; 2y+32-7= 0.

10. Haiiti TOYKY, HAXOIAIIYIOCS HAa YIBOCHHOM PACCTOSIHUU OT IPSMOMA

X=1_Yy*+2_Z=3 g npoTHBOMONOKHOIN CTOPOHE OT TOUKH A(3-12) -
3 5 1

KoHTpoJibHBIE BONPOCHI
1.Y970 Ha3BIBAaETCS OMpPEACIUTENIEM BTOPOTO TIOPSIKA?
2.KakuM CBOWMCTBOM 00JIaMaI0T KOJIMHEAPHBIE BEKTOPA Ha IMIIOCKOCTH?
3.Yto Takoe 3mmmnc? KakoBbl €ro OCHOBHBIE XapaKTEPHUCTUKU ?

Bapuanr 28
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1. HccrenoBaTh cHCTEMY ypaBHeHHWil (OMpEIEIUTh COBMECTHOCTH KU
X —3X, +2X; = -1,

X +9x, +6x; = 3,

X +3%, +4x, = 1.

HECOBMECTHOCTB)

2.Haiitn 06patHyIo MaTpuLy Uil A _

AW R
N PN
w B

3.Pemnth ypaBHEHHE: Xtés 2][62 _3j=(1 a
4 55 1 3 4

4. CocTaBuTh ypaBHEHHE OHCCEKTPHCHI Yriia, 0OPa3oBaHHOTO MPSIMBIMU
X+y-5=0, x-y-19= C.

5.0npenenuTs BUJ KPUBOH U IIOCTPOUTSH €€. 2x2 — 4x+ 2y — 3= (.

6.  CocraBurh ypaBHEHHE KacaTelIbHBIX K OKPYXHOCTH
(x-3)" +(y+2)* = 25, IPOBEIECHHBIX B TOYKAX NEPECEUCHUS OKPYKHOCTH C

HpSIMOM x—y+2=0.

7.CoCTaBUTh ypaBHEHHE TUIIEPOOIbI, CHMMETPHIHOM OCAM KOOPIMHAT, C
LEHTPOM B Hadalle KOOPAUHAT, ECIIH IEHCTBUTENbHAS IONYOCh paBHA 3 H
TOYKa (6;2\/?3) HPHHAJIEKHT eif.

8. Haiit momane mapamieaorpaMma, MOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax
a={1-23 ,b={-21-3.
9. Haiitu 1uiMHy neprneHAuKyIisipa, ONyLIEHHOTO U3 TOYKH N (2;3;-5) Ha

TUIOCKOCTh 4x—2y+ 5z =12.

10. [Ipn kakom m mpsamas X~5_Y - Z*1 y puockocth x-5y-3z-4=0
3 m 5
MEPIICHAUKYIISIPHEI.
KoHTposibHbIE BONPOCHI

1.Kak pacrionaratoTcst psiMble Ha INIOCKOCTH?

2. B d4eM 3aKioyacTCs TICOMETPUYECKHNA CMBICI  CMCIIAHHOTO
MIPOU3BEACHHUA?

3.Kak HaiiTi TOUKy IepeceucHus IPSMOM U INIOCKOCTH B TIPOCTPAHCTBE?

Bapuanr 29
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1 -2 3 4
1.Berauciauth onpenenurens2 1 -4 3|,
3 -4 -1 -
4 3 2 -
5 8 4
2. Jlana marpuia A=|3 2 5|-Kakyio mMaTpuuy Bcieayer npuOaBuTh K
7 6 0

A, 9TOOBI TIOJYYHUTh SAMHUYHYIO MATPHUILY?

. |x-y+b5z=5,
3.PemmuTh cucTeMy ypaBHCHHIA: 2x+2y-2z=3,

-3x+y+4z=2.
4. Jlampl [1BE CMCEXKHBIC BEpIIMHBI KBaJpara: A(3-9),B(8-19-
OrmpenenuTb OCTaJIbHbIE BEPIIMHBI KBaJpaTa U COCTaBUTb YPABHEHHS €TI0

CTOPOH.
5.0npenenuTs BUJ KPUBOU U IIOCTPOUTH €€: X* + y? — 2x + 4y + 5= 0.

6. CocraBUTh KaHOHHYECKOE YpaBHEHHE Mapalboiibl, €Ciu AMPEKTpUca
UMEET ypaBHEHHE y+12= 0.

7.Tlpu kakoM m BEKTOPBI a={3;-4;n} , b={2;5;4 NMEPHEHINKYIAPHBI?

8. CocTaBuTh ypaBHCHHE MPSMOH, MPOXOISIIICH Yepe3 TOUKY M, (2:1-3)

TnapayiebHo BEKTOPY p={1-3;3 -

9.IIpuBsectn ypasHenue npsivoit | 2X~ Y321 ¢ xanonnueckomy Buy.
5x+4y-z=17.

10. Haiftu TOYKy mepeceucHHs IPSIMOM X=4_Y_2+3 y muockoctn
3 4 -3
X+2y—-5z-1= 0.
KoHTposibHbIE BONPOCHI

1.Kakue BeKTOpa Ha3bIBAIOTCS KOMILUTAHAPHBIMHU ?

2.Yto0 Takoe mapabona? Kakue Buzpl mapados Ber 3Haere?

3. Jladite ompenereHUE OMpPENCITUTEICH BTOPOTO U TPETHETO IMOPSIKA.
Kaxumu cBoiicTBaMu OHH 00J1a1aroT?

Bapmuant 30
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35 4 5

1.Onpenenuts pasr MaTpuLbl |, g _3 of-
1 0 2 6

. 2 1 3
2.Haiitn 00OpatHyto MaTpULY A_| 4 5 o
0 -1 2

3% — 2%, = X3+ X, = 0,
X +3X, = 2%, + X, =0,
2% =X, +4X;— X, = 0.

3.PemmuTh cucTeMy ypaBHCHHIA:

4. CocTaButh ypaBHEHHE NPSMOH, MPOXOIAIIEH Yepe3 TOUKy M (5;1) H

00pasyIoILyIo C IPAMOK 2x+y—-4=02X+Yy—4=0 yron 45

5.OnpeeuTh BH/ KPHBOii H TOCTPOUTE €€ _% 2 _?1) V2 - X +,§y_1= 0-

6. Jan omwmnc 9x?+25=1. Hammcare ypaBHeHne codoxycHO
paBHOOOYHO# TUTIEPOOITHI.

7.Haittu (554. 33)(33_5) , €CIIU H =2, ‘B‘ =3 aldb-

8. Haiitm MoIymb BEKTOPHOTO TIPOWM3BEICHHS ABYX BEKTOPOB
a=5-3j+X, b={54-3 .

9. CocraBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, TMPOXOMSMICH dYepe3 TOUKy
M(2,-3;2) W [ApaIeNbHOW  JBYM — NPSAMBIM x-1_y+2_z gy

3 2 4

x=2t-1, y=t-3,z=5.
x=1+2t, X=6+3,
y=T7+t, y=-1-12,
z=3+4; z=-2+t.

10.YcTaHOBUTH MOJOKEHHUE TPSIMBIX

KoHTposibHbIE BONPOCHI
1. laiiTe onpeaeneHue SJUTATICA U €TO OCHOBHBIX CBOHCTB.
2.Kak HaliTH TOYKY MEPECEUCHHUS TIPSIMOM U IJIOCKOCTH B IIPOCTPAHCTBE?
3. B dWeM 3aKIO4aeTcsl TEOMETPUYECKHH CMBICI  BEKTOPHOTO
MIPOU3BEACHUA?

KounrpoJabHnas padora Ne 2
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Tembl:
1.BBenenue B aHanu3: GyHKIWSA, pees GyHKINH.

2. JubdepeHnpanpbHOe HCYHMCACHHE (QYHKIHH OJHOW HE3aBUCHMOM
TIEPEMEHHON.

Bapuant 1
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1. Haiitn nupom3BomHbIC: a) y=l2+,lxz+ ; 6) y=In?(x+3)-e sinx;
X

B) y=

X—x? ) {x:co§t,

sinx y:sinzt_

2
2. Haiitn HauOoInblllee U HAUMEHbIIEE 3HAYCHUE (QYHKUMHUI y= 3/ x
2x-1

1

3.HccnenoBath GyHKIMIO U OCTPOUTH rpaduk QYHKIUH: a) y = (x-6)e;

6) y= XZ(X—l) .
v v x 2 -
4. Haittu npenensl GyHKUHML: a) |im (L"lj i 6) jim_X_—2x*1 . p)
o\ x—3 x1x% —x?+3x-3

X2 -3x-1
im = s o
x=e 4% = 3X

5. Haiitu uiMHY BBICOTBHI TNPSIMOTO KPYrOBOTO KOHYCa HAMMEHBIIIETO
06beMa, OIICAHHOTO OKOJIO IIapa paauyca R.

6. Haiftu nuddepennmnan GyHKIun y = cod (x+ 3<2) U €ro MPHOIMKCHHOES
3Ha4YeHHUe B TOUYKE x =0.

7. CocTaBUTh YpaBHCHUE KacaTeILHOW MPSIMOW W ypaBHCHHUE HOPMAaTH K
(GYHKIHMH y = x* -3x? -5 B TOUKE x, =3.

8. Haiitn oGnacTh onpe/ieicHus GyHKIMH y = arccosx%l-

9. Haiitu ToukMm pa3peiBa (QYHKIMHM W TOCTPOMTH €€ Tpaduk

x* =1, X< 2,
y=45, X=2,
X+1, Xx>2.

10.Haiiti npon3BOAHYIO HEsIBHOI OYHKIMH: 3x2y? - sinxy + 1k = O
KoHTposabHbIe BONPOCHI
1. Yro Takoe uHCIOBas TOCICAOBATCILHOCTh? Kakue dYHCIOBEIC
MOCTIeIOBATENBHOCTH BhI 3HaeTe?
2. JlaiiTe ompenelcHHE TOPU3OHTAIBHOW aCHMITOTHI  ()YHKIIHH.
[IpuBeauTe IPUMEPHI.
3. BeiBenuTe mpom3BOAHYI0 (YHKIHM y=x®, UCHONB3YS ONPEIENCHHE

MIPOU3BOJTHOM.
Bapuant 2
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N
1. Haiiti 061acTh JOMyCTHMBIX 3HAUECHMH QyHKImH: = VX ~X
X+4

2
2. Haiitu npou3BoHbIC: a) yzﬁ; 0) y=|n( At x2 —x)+|n( e +x);

X

B) y= XX p) {x=sin2(t+:>,

1+x? y=1-cos?.
3. Haiitu nmpon3BOAHYIO HESIBHOW () yHKIIHH: ycos(x2 + j)— siny +x° = (.
4. HWccnemoBaTh (QYHKIMIO M IHOCTPOHMTH rpaduk: a) y=x%;

0) y=x*+4x2 —x+1.

2 3x
5. Haifu mpesielt: a) fim X Y3X~2: ) iml 257215 B) jim X -1)
-2 x* -4 xooo| X2 +1 x-el X2 +1

6. Haiitu Haubonpllee W  HaWMEHbIee 3HA4YCHHE  (QYHKIUHU
y=x-2Inx, xO[Le] -

7. HaiiT JUIMHBI CTOPOH NPSMOYTOJbHUKA HAaWOOJBILETO IEPUMETPA,
BIIMCAaHHOTO B MOJYOKPY)KHOCTb pajuyca R Tak, YTO OJHA U3 €0 CTOPOH
JIOKHUT Ha AUAMETPE OKPYKHOCTH.

8. Hcnone3ys norapuMu4ecKyto MPOU3BOJHYIO, HAUTH HPOU3BOIHYIO
GbyHKIUH: y=x"*.

9.CocTaBuTb ypaBHEHHE KaCaTENbHOH K rpapuky QyHKUMH f (x)=-x2 +4

HapajyeibHo NPAMOH y=-2x+6.

10.HaiitTi acuMnTOTHl QYHKIMHU: § (x)= L:’:z*'?’
X

KOHTpOJ’lLHLIe BOINIPOCHI

1. HasoBuTe OCHOBHbIE  CBOMCTBA  HEMPEPHIBHBIX  YMCIOBBIX
HocyIe10BaTeNbHOCTEH.

2.Ilepeuncnure OCHOBHBIE CBOHCTBA MOHOTOHHBIX (DYHKIIHIA.

3. Hcnonb3ys onpesneneHHe IMPOU3BOJHON, BBIBEAUTE IPOU3BOJHYIO
GbYHKIUH y =tgx.

Bapuaut 3
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1. Haiitu oGnacte onpenencHust GyHKumu: y = arcsinX;6 +x- 3
2. Haiitu npomsBommble: a) = zsin:: X 1; 0) y=arcsirf (x+ 3¢
X* +3x -
_ 42
B) y = cog X+ cost; T) x=3cos -t
2 y=t3-3t2 +t.

3. Hcnomp3ys morapudMHUUECKYl0 NPOW3BOAHYIO, HAWTH y A

a) y=(sinx)x2+3; 6) y= 32()((_1);)5 .

4. Haiity MpOM3BOIHYIO HEABHOM QYHKIMI: & —cosxy+ X2 = C.

5. Haiitu HauOonpliee ¥  HaWMEHbIIEE 3HAYCHHE  (DYHKIWH:
y=(x-1)°vx* +2x+ 3, x0[ 0,3 -

1-n
6. Haiitu mnpenensl  QyHKIMHA: a)|im(ﬂ] ; 0) lim X1
n-=\1+n

B) lim x(xa—l)(x+ 3).
X 3X7+2X—5

7. HWccnemosarh W TOCTPOMTH TpaduK (QYHKIMH: a) y=—X_;

6) y=(x-4)(x*-9)-
8. Haiitu BBICOTY KOHYCa HamOOIBIIEro 00beMa, 00pa3yroIas KOTOporo

paBHa | .
9. CocraBuTh ypaBHCHHME KacaTeJbHOW K Tpaduky (QyHKIIUH
f (x) = —x* + 2x? + 8 B TOUKE IepeceueHus rpaduka ¢ OChbio OX .
2
10.Haiitu 5kcTpeMyMbl GYHKIMH: y = % .

KonTpoabHbie BONpockl

1.Y10 TaKoe mpeaet YHCI0BOM MOCIEI0BATEIEHOCTH ?
2. [aiite ompenmeneHne (GYHKIUHA OTHOW ICPEMEHHOMN, NPHBEINTE

TIPUMEDPEI.
3. Hcnonb3yst omnpezeneHHe MNPOU3BOAHON, BBIBEIUTE MPOU3BOIHYIO

bynkmmn y=(x+2)°.
Bapuant 4
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1. Haiitu 06nacts onpenesncuus GyHKUMK: y = /52 —3x+ 4 +i1 :
o

2. Haiith npousBOAHBIE. a) y:|n(\/x+ex_eX); 0) y:sinxt—cos<;
ox

_ 2 _43
B)yzarcsir?(x— 2);F) {X_Ht v
+t?

y=¢e*.

3. Ucnonb3yst norapuMudecKyro (HYHKIHIO, HAWTH TPOM3BOTHYIO: a)

y=@9@‘ﬂfm;6)y=sﬂx_nl'
(x+4)

4.Haiiti npou3BOHYIO HEABHON QYHKIMHU: & —sinxy+ cos® = (.

5. Haiiti npesense: a) fim X=Y3%X=2:6) in 2.-8.
x-2 x> -4 x~3 sin7Ix

6. VccnenoBaTh (QYHKIMIO M TOCTPOUTH ee rpaduk: a) yzzxi‘l,
X —3x+3

0) y=x>(x+4)-

7. Haiitn ypaBHeHHE KacaTeNbHON K TpaduKy GyHKIUH y =+/x? +1B TOUKE
% =2

8. OT xaHanma WHUPHHOW a MOM MPSAMBIM YIIIOM K HEMY OTXOIMT KaHAT

mmpuHOH b . Haittn Hambonpmryro mmmHy OpeBHa, KOTOpOE IpH CIUIaBe U3
OJIHOTO KaHaja B IPYroi He 3aCTpSHET IPU MOBOPOTE.
91 log,(x-3)
. MccnenoBate QyHKIINIO HA HEPEPHIBHOCTH y= 3 B TOYKax
(4-x)(x-10)
X=3,X=4,x=10,x= &
10. Ompenenuts MNPOMEKYTKH BBIMTYKIOCTH M BOTHYTOCTH (DYHKITHH:
y=x*+5x*-3.

KonTpoabHbie BOnpocsl

1.Y70 Takoe npenen GyHKIUA B TOYKE?

2. Kakue (QyHKIMM Ha3bIBAIOTCS YETHBIMU, HEYETHBIMH OOIIEero Buaa?
Kakumu cBoiicTBamMu 001a1ar0T rpadMKH TaKuX (O YHKIHHA?

3. Hcnonb3yst omnpezeneHHe MNPOU3BOAHON, BBIBEIUTE IPOU3BOIHYIO
(GyHKIMH y =cosX.

Bapuant 5
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1. Haiitu o0nacTp onpenereHus GbyHKIMH:

2 _
y= |ng[ix)(+4j—x/xz -3x+4-
2. Hafitu npousBommble: a) = arcsin2—2"; 6) y =sin’® xcos(x2 + :);
eX
x=sin(t+t?),
y= cos(t —t2) .
3. HUcnone3ys norapupMUUYecKylo MPOU3BOAHYIO0, HAWTH MPOM3BOIHYIO

GyHKIMU: a) y= (X+3)arccos<2 16) y= (sinx)ex )

B) y:earccos+xlnx; F) {

4.Haiiti npou3BOJHYIO HESIBHOH (DYHKITHI: (x5 + yS)ey -e“siny = 0.

X
In=
[<)

x+1
5.Haiiti npeenst: a) jim—=e; 6) jim(>X=L)] ;B) jimX=L.
xcex—e  x-o| 3x+1 X x2 +3

6. HccnenoBaTh (YHKIMIO M HOCTPOUTH €€ Tpaduk: a) y=xinx?;
0) y=(x+2)"x-
7. WccnenoBath d)yHKumoy: 1 Ha HEMpPEepHIBHOCTL B TOYKaX
(x-2)°x
x=1x=0,x= 2.
8. Haiitn HauMeHbIlCe 3HAYECHUE a, MNPH KOTOPOM YpaBHCHHE

_4 1 _, umeer Ha uHTEpBaNE [0 ’l) XOTs GBI OJTHO pelIeHHE.

sinx 1-sinx ;

9. Haiitn muddepeniman GyHKIHA y:arcsir(xz—j) A C €ro IMOMOIIBIO
MOCYUTATH 3HAYEHHE (DYHKIMU B TOUKE 1,2.

10. CocraBuTh ypaBHCHHE KacaTeIbHOH M HOPMAaaM B TOYKE M (L-2)
rpaduky QyHKIMHU y=x° —3x%.

KOHTpOJ’lLHLIe BOINIPOCHI

1. Yro Takoe OJHOCTOpPOHHUE Ipenensl GyHKumA? JlaiiTe ompeneneHue
npezaena QyHKIUU B TOYKE CIIEBa.

2.Yro takoe Hynu ¢pynkiun? Kakue ciocoOsl onpenenenus Brl 3HaeTe?

3. Hcronb3yst ompexpeneHHe NPOW3BOAHON, BBIBEIUTE IPOU3BOIHYIO
QyHKIHM y=sinx.

Bapuaut 6
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1.Haiitu obnacTe onpeneneHust GyHKIHH: y= (x-Dvx .
|Og2(X‘X2 +4)
2. Haiftu npoM3BOmHBIC. a) y= w ; 6)  y=in? [L, /X_lj ;
sin’ x X
- 42
B)y= (arcsinx+ arccog)e”; r) Jy=cost-t,
x=t*+3t-4.

3. Hcnonb3ys norapuMUIEcKyo IPOU3BOIHYIO, BEIYUCIUTE. ) y = x™;
5 4
6) - (- (1)
x(2x—1)3
4.Haiit IpON3BOAHYIO HESIBHON (yHKITUH: arcsin(xy) - xy* + xy = C-
5. Haiitu npesiense: a) fjm X=SiN % 6) lim ( j i B) |jm X_—2X*1,
x=0 X —sin 5x 1-x -1 -1

6. UccrenoBath (yHKIMIO M HOCTPOHTH e Trpaduk: a) y=x2In?x;
6) y = (x-2)(x+3)(x-1)-

7. Haiiti Hanbosbluee ¥ HaMMEHbLIEE 3HAYCHUE YHKUMA y = cogg SinK»

x0[0;7] -
8. Haiiti BCe 3HaUeHUs a, IPHU KAKIOM K3 KOTOPBIX CyMMa KBaIpaTOB
KOpHEH ypaBHEHUS x? —(a-2)x—a-1= 0 IPUHUMAET HAUMEHBIIEE 3HAYEHHUE.

9. CocraBuTh ypaBHEHHE KacaTelibHOH B Touykax Tpaduka (QyHKIIHH
y=xe*, B KOTOPBIX OHa MapalienbHa 0CH abCIHCC.
10. Jlokaxure, 410 QyHKUMA = x-1 B TOYKE x =-3 TEPHUT
(x=4)(x+3)

pa3psiB. OnpenenuTh Bce TOUYKH pa3pbiBa QYHKIINH.

KoHTposbHbIE BONPOCHI
1. aiite ompenerneHue OIHOCTOPOHHETO Tpenena (YHKIMH B TOUYKE
crpaBa?
2. Kakast acumntora (QyHKIHH Ha3bIBAeTCs BepTHKAIbHOW? [IpuBemure
MPUMEPHI.
3. Hcronb3yst ompezpeneHHe NPOW3BOAHON, BBIBEIUTE IPOU3BOIHYIO
(yHKumY y = log, x

Bapuant 7
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o . 1
1. Haiitn obnacts onpeneneHus GyHKUHH: y = |ng [(x-3)(x+5) A
2
2. Haiitn mpousBonHbIE! @) = (Lﬂ] e’ 0) y=xarcsinx+ _ 1,
X-2

COSX
B) {X =tZSint, ' r) y= (ex )arcsinx2 ]
y=t°+tsint;

3. Hcnomp3ys norapu()MHYECKY:0 HPOM3BOJHYIO, BBIUHMCIHTE. 4)
X=t-3t+sint,
ot 0) y=(arccosx)™
y= nt
4. HaiiTi IPOM3BOHYIO HESIBHOM QyHKIMN: y = \3/><2—+1(ex - 3) )
5.Haiitu npenessr: a) |im [ij; 0) lim V1-cos¢ . B) lim (x=1)x(x+1)

X+3 x-0 1-COSX xow o x4 2x2 41

X— 00
6. Uccnenosath GyHKIHMIO M MOCTPOMTH €€ IpaMK: a) y=cosx cosX;
0) y=x(x+5)-
7. Haiitm Hambonpllee W  HaWMEHbIIEE 3HAUYCHHE  (QYHKIUH
y=202* -9+ 1202, xO[-11] -

8.Haiitu paccrostane Mexy rpadpukamu QyHKUMH y=—x U y :% .

9. CocraBuTh ypaBHEHHE KacaTelbHOW B TOYKE, B KOTOPOIl KacaTeibHas

Gynkuun = 2X~ 2 yMeeT YrioBOi KOd(HUIMEHT, paBHEIii 4.

X+1
10.Haiitn acuMnToThl GYHKIHY y = X(x+1) |
X—2

KOHTpOJ’lLHLIe BOINIPOCHI

1.Yro Takoe SKCTpeMyM (QYHKIMN?

2. Kak packpbITh HEOIPENEeNeHHOCTh THHA (°,«° TPH BEIYHCICHUH
MpEeIeTIOB?

3. Ucnonp3ys onpeaeieHne MPOM3BOIHON QYHKIIMH HANTH MPOU3BOIHYIO
byHKIMH y = (35 - 6x) -

Bapuaut 8
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1. Haiitu oGmnacte onpenencnust GyHKumu: y = arcsin(x+ 3 -4 x+3,
X

()

2. Haiftu npowsBozmbIe. 8) y=arcige-—si’x; 0) = In7x+3¢;
2

X=t-3t+sint,
B) t ;T) y=\3/x2+1(ex—3)-
y=—:
Int
3. MHcnonp3ys  morapu()MUYCCKYR)  TPOHW3BOJHYIO,  BBIYHCIUTH:
a) y=[arccog Inq)]" ; 6) y=(tg(x-1))"""
4.Haiity npou3BOAHYIO HEIBHOU QYHKIUU: cosycosky ¥ 3= (-
5. Haiiti nHanbonbiee ¥ HaUMEHbIIEE 3HAYCHUE (GYHKIHUH y =+/x? +3x+ 2

Ha OTpe3Ke[-1;2;( -

6. Haittu npenmensl QyHKIMH: a) ,imM; 0) lim X +x);
xwo %3 -1 x| X% -1
3_ 2 _
B)”mw.
x-1 X -1
N T
7. Uccnenosath (QyHKUMIO M NOCTPOMTH €€ Tpaduk: a) y= ;
X-2
6) y= ()(—]_)eX .
8. Haiitn koHyc HauboJbIIEr0 00beMa, BIIMCAHHOTO B LIAp PaJiycoM R.
9. Haiitu abcuuccy TOouku KacaHusa rpaduxa (QyHKIMH y=2x-Inx H

KacaTeJIbHOM K HEMY y = x+2.

10.Haiitu 3xcTpeMyMbl QYHKIUHT y = —x3 +3x% - 2.

KOHTpOJ’lLHLIe BOIIPOCHI

1. ChopmynupyiiTe HEOOXOAMMOE YCIOBHE CYIIECTBOBAHHS dKCTpEMyMa
GdyHKITHH.

2. JlaviTe ompeeneHne TOUeK pa3pbiBa (YHKIIUH.

3. Ucnonp3ys onpeneieHrue MPOU3BOHON (YHKIIMU HANTH MPOU3BOTHYIO
GYHKLIUH y = 2tgx.

Bapuant 9
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1. Haiitn obnacts onpeseneHust QyHKUMH y = (Xz _9) 6 Bx— L.
x+1
. . _ e _x :
2. Haiitu npousBoaHele: a) y= |0gzx+2|094x Inx; 0) y I +arctgx® »

— 2
B) y= Inz[arccosij+e’*2 ;1) X7 cos(t* + 3)
Jx y =sin’t.

3. Haiiti mpon3BOAHYIO HESIBHOW (DYHKIIMH cod (xy) - sinxy + x> = C.
4. Vcrionb3ys norapuMHIECKyI0 TPOU3BOIHYIO, HAHTH MPOU3BOIHYIO
GyHKITHH: a) y =X 6) y= (In (cosx))smx .

X 00

x-1
5. Haiitu npenensl QyHKIMi: a) |im37V1+2X' V14X 0) Iim[ X" +X J ;
x-0 X

X =x+3

— A
B) |im X=X

a-o3x* + 2x2

6. HccnenoBath (YHKIMIO U IOCTPOHTH €€ TpaduK: a) y=x3-x+3;
6) y = 2x+ 4darctgx -
7. Haiitm Hambomnbllee W  HAWUMEHbIee 3HAUYCHUS  (QYHKIUH

y=2sin 2+ cos 4, xu{o;’l]
3

8. Kakmm momkeH OBITh yrod MpPH BEPIIHHE pPaBHOOCAPCHHOTO
TPEYTOJIbHUKA 3aJaHHOW IUIOMIAAM S, YTOOBl pPajguyC BIHCAHHOTO B
TPEYrOJILHUK Kpyra ObUT HAHOOIBIIUM ?

9. Haiitu Bce Touku rpaduka QyHKIMU y = x%™*, B KOTOPBIX KacaTelIbHas
napajuiejibHa OCu OX .

10.1Tpu kakoM 3HAUCHNN a QYHKIHSA y = alnx+x? —x HMEET 3KCTPEMYM B

TOYKE x=1.
KOHTpOJ’lLHLIe BOINIPOCHI

1. Copmynupyiite NOCTaTOYHOE YCIOBHE CYIIECTBOBAHHS dKCTpEMyMa
GyHKIHN.
2. JlaiiTe onpeneneHns U3BECTHBIX THUIIOB aCUMITOT rpaduka QyHKIHH.
3. Hcnonp3ys omnpeneseHue Mpou3BOAHON (QYHKIMH HAHTH TIPOU3BOJHYIO
GbYHKIUH y = 2x° + 5x..
BapuanT 10
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1. Haiitu o6nacthb onpenenenus GpyHKIu y = 2092 [z
2. Haiitu mpoussoiHbIe. a) y= In(ex +1+ eZX) ; 6) y=sin® (x+ yz)—exy =0;

B)y [ - Jx; F) x=e‘t,
4x+1 y=t-Int.

3. Haiitu nmpou3BOAHYIO HESIBHOW (hYHKIIHH sin(x+ y2) —e¥ = 0.

4. Vicnionp3ysl norapu(MUYECKyI0 MPOU3BOIHYIO, HAWTH NPOU3BOAHYIO

dynxunm: a) y=(arcsinx2)"; 0) y =, x1.
(3

o o -1 — 1
5. Haiitu mnpemensl (QyHKOUH: a)  |im 7\"(152 ; 0) lim (1+ x+sinx)
X-5 X- X—

B) ”m[#)
x-= X" +3x-5

6. MccnenosaTh QyHKUMIO M TIOCTPOMTH €€ rpauk: a) y=(x-1)vx;

6)y-

(x- 2)

7. B konyc, pagunycoMm 6 u BeIcOTOM 12, BOHCAaH IHIMHAP HAWOOJBIICTO
ob6bema (OCHOBaHME LMIMHIApPA JIGKUT Ha OCHOBaHMH KoHyca). Haiitu
panryc OCHOBaHHS M BBICOTY IIMJIMHAPA.

8. Haiith HaumOosnploiee W  HaWMEHbIEE 3HAYCHUS  (QYHKIHUH

7+f x0[-5,-1 -

9. Haiitn sxcTpeMyMbl QYHKIMHT y =1- 2 X .

10. CocraButh ypaBHEHHE KacaTeNbHOM K Tpaduky QyHKINH
y = —3x? + 6x+ 1 B TOUKE NIEPECEUEHUs] ITOrO rpauKa ¢ OCbIO OpAUHAT.

KonTpoabHbIe BONpoChI

1. Chopmynupyiite HEOOXOAUMOE YCIOBHE CYLICCTBOBAHHS TOYCK
niepernda rpaduka GyHKITUH.
2. JTaiite ompeneneHne (GyHKIUH.
3. Hcnonb3yst omnpezeneHHe MNPOU3BOAHON, BBIBEIUTE IPOU3BOIHYIO
QYHKIHH y = sin 3 -
Bapuant 11
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1. Haiitu o6nacts onpenenenns GyHKin y - Y35~ X = X .
Ig x

2. Haiitm mpom3BomHBIE. a) y=2xarctgx’; 0) y= |ogz(x+3x2)& ;
- 2
B) flarccod # ®)° ;1) [X=VU L
y=cos(t’+1 .
3. Hafiti npon3Bo/iHy1o HeSBHOH QyHKIMHA 3xy —In(x+y)=0.

4. Vcnonp3ysl j0rapu()MUUIECKyI0 IPOU3BOJHYIO, HAWTH HPONU3BOIHYIO

2x
dynKumn: a) y= (sintgéj ; 0) y=+5x-x%5 le :
2 (x+2)

X+5
5. Haittu npenmensl pyHkummit: a) i, (2 __1 ); 6) Jjim( 2]
a1+ x+1 2x+2

X 00

X(x=3)(x+2
B) lim ( )( ) .
= x® =3x

6. VccrenoBath (GYHKIMIO W TIOCTPOHTH ee Tpaduk: a) y=+/x* (x+1)’;
0)y=_X_.

)

7. lan map paanyca R. Haiitn koHyc HanOoubliero oobemMa, BIIMCaHHBIH
B 3TOT IUap.

— 43
8.TToctponts rpaduk pyskmmn X =1 3 -1
y=t>—t+1.

9. Ha rpajuke y=x* HalTH TOUYKy C IOJIOXKUTEIbHOI abcuuccoi,

i

Onkainnyro Touke A[O 3}.
2
10. Omnpemenuts NPOMEKYTKH BO3pAacTaHWS M yOBIBaHUSA (DYHKIHH
— 3
y-‘x—x ‘
KoHTposabHbIe BONPOCHI
1. CdopmymupyiiTe HOCTATOYHOE YCIOBHE CYIIECTBOBAHUS TOUYEK
neperuba rpaduka QyHKIHH.
2. Kakue OCHOBHBIE CHOCOOBI BBIYHCICHHUS IPEAEioB (QyHKIHUU
CYIIECTBYIOT?
3. Hcronb3yst ompexpeneHHe NPOW3BOAHON, BBIBEIUTE IPOU3BOIHYIO
GbyHKIUH y = 2%,
BapuanTt 12
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Ig(—x2 +3x+4) .

1. Haiitn obnacts onpeseneHust GyHKUHH y =
X=2

2. HaiiTu mnpousBonHbIe. a) yzm; 6) y=arccod( If{x+});

arctgx
B){X:sm(tz-”)' r) y:ZSir[oa:slgj,
y=1—co§(t2+ ]) :

3. Haiiti mpon3BOAHYIO HEBHOHN (DYHKIIHU 3y? —¢* cosy+ 5 = (.

4. Ucnonp3ys j0orapuMUIECKyI0 IPOU3BOJHYIO, HAWTH HPONU3BOIHYIO

GyHKIMH: a) y=35x" [XL_JZ ix+1) , 6) yz(sm(x_]))lgx'

5. Haiitu mnpemenst ¢yHkimit: a) jimYifX=1l: ) |im(2_5jm97;

x-0 XZ—X X2
3y _ 2
B) Jim YXZX_,

xoe x=1

6. HccnemoBars GYHKIMIO U MOCTPOHMTH e¢ rpadux: a) y=X+1;
X

0)y= (x-1)e

7. Cpenmu Bcex KOHYCOB C MPaBHJIBHBIM TPEYrOJbHUKOM B OCEBOM
CEYCHHNH HAWTHU KOHYC C HAMOOJBIIINM 00bEMOM M HalTH €T0 00BEM.

8. Ha rpaduxe ¢yHKumMM y=x*-2x-a. HalTh TOYKH, B KOTOPBIX

KacaTesbHasi K He MPOXOIUT Yepe3 TOUKY A(1; 2) .
9.OmnpenennuTs MPOMEXYTKH yObIBaHUS (QYHKINU y:‘x—)ﬁ‘ .
10.Ha rpaduke QyHKUMM y=|3x-2 HAHTH TOUKY, OMIKANIIYIO K TOUKE

A(3;0)-

KonTpoabHbIe BONPoCHI
1. aiite ompezeneHne npeaesa YUCIOBOH MOCIeI0BATEIBHOCTH.
2.IlepedncianTe OCHOBHBIE 3TAIlBl HCCIEIOBaHUS (QYHKIIMN M TOCTPOCHUS
rpaduka.
3. Hcnonb3yst ompexneleHHEe HPOWU3BOILHON, BBIBEIUTE IPOHU3BOIHYIO
QYHKIHM y = 3sin .
BapuanTt 13
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1. Haiiti o6nacth onpeaencHus QyHKIHH y= /ZX;Z + 37X,
X" -6x+9 x-1
2. Haiiti mpou3BOIHEIE. ) y:&+m ; 0) y:arcsir(x—e* cosx);
x=t2+3t°,
y= cos(t3 + :I)

3. Haiiti npon3BoiHYIO0 HeABHON (DYHKIIMHU 5x%y? - sin(xy) = 0-

B) y=sin’x-cogx; T) {

4. Ucnonp3ysl n10rapu)MUYIECKyI0 IPOU3BOJHYIO, HAWTH HPONU3BOIHYIO

dyHKuMH: a) y= (Q/XZ—H)Si"X; 6) y= ((X_i)): -

5. Haiitm mnpemensl QyHKIMMA: a) ”m(ZXHj; 6) fimX o+l
x-1
2 _
B)|imAX71.
xeo X =3x+1

6. Uccnenosats QyHKIMIO W TOCTPOUTH ee rpaduk: a)y=(x-1)°x;
6) y=+x Ini :

7. IlpemctaBuTh 4YHCIO a B BHIEC CYMMBI JIBYX KBaJpaToB
MTOJIOYKUTEIBHBIX YHUCEIT TAK, YTOOBI X MPOU3BEACHHUE OBLITO HAHOOIIBIIIKM.
8. Haiitu Bce o00mme TOukM rpaduka QYHKIIUH y=|x(x-3)+3x H

KacaTeNbHOH, MPOBEICHHON K 5ToMY rpaHKy B TOUKE C aOCIUCCOR x, = 3.
9.Ha rpaduxe y= 2x-3 HaWTH TOYKY, OJIMKANIITYIO TOUKE A(2-3)-

10.Haiitu xputuueckue ToUKU QYHKIHUU y=cosX cosX— sin2 Sing-

KOHTpOJ’lLHLIe BOINIPOCHI

1. [aiite ompeneieHUE CXOAALICHCS, PacXOJSIICHCS, OrpaHHYCHHOM,
BO3pacTaroleli, yObIBarOIICH, YHCIOBOW MOCIIEI0BATEIFHOCTH.

2.Kak MOXHO 3a1aTh QYHKITUIO?

3. Hcnone3ys onpenmeneHue  npou3BogHoil  pynkumu.  Haiiti
IPOU3BOAHYIO QYHKIMU y=+/X .

Bapuant 14
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1. Haiiti 0b6nacts onpenenerust GyHKIUH y = /sinx x-1

Va-x

2. Haiitu mpou3BoaHbIC. a) y=sin(x+ 15(2)_ex+1; 0) y:tg(|n&+88cos<)3i

2 1. —t — @tost
B) y:x +3x31,r) X=t-e™,
(x+1) y=t?+cos2.
3. HaiiTi mpon3BOAHYIO HEBHON QYHKIHH 29 — Y —x?y® = 0.

4. Vcnonp3yst 10rapuMUUIECKyI0 IPOU3BOJHYIO, HAWTH HPOU3BOIHYIO
(byHKHI/H/I: a) y= (XZ _1)!Q(x—1) : 6) y= 3'(X+3)5 7,(X—1)9 (X— 8)75-

5. Haiitn npegmensl GyHKIUR: a) |im X5_22X+2; 0) lim cos(1- x) - 1.
x-0 -

X2 =X x=1 x-1
B) Iim( x=3 ]
x-w\ 2X+5
6. Uccnenosath (YHKIMIO W TIOCTPOMTH €€ Tpaduk: a) y—2=X)§__l;
0) y =& sinx.

7. HaiiTn kpardaifiliee pacCTOSHHE OT TOUYKH A(6;-2) 10 OKDYXKHOCTH
XZ + yz =9.

8. Ilpn KakWx 3HAYCHUAX p W3 TOYKU A(p;-1) MOXHO IPOBECTH TPU
Pa3IMYHBIX KacaTeIbHBIX K rpapuKy GYHKLHUH y = x* —3x% + 3.

9. Haiitn KpUTHYECKHE TOYKH (YHKIHH f(x)zgx+} U Cpeau HHX
X

yKa3aTtb min .
10. Hai#itu wHamOonpilee ¥ HaWUMEHbIIee 3Ha4YeHHE (QYHKIUHU

y=2sin3+ cos& Ha OTPE3KE {o’g’}

KonTpoabHbIe BONpockI

1. aiiTe onpeneneHue HEIBHOU, CIIOKHON (YHKITHH.

2.TlepeuncianTe OCHOBHBIC MPABHUIIA BHIYUCICHUS IPOU3BOIHON (yHKIIMK
B TOYKE.

3. Hcmome3ys  ompemeiacHWE  MPOWU3BOAHOW  (DYHKIMH,  HaWTH
1

IPOU3BOJHYIO QYHKLHH y = =
X

Bapuant 15
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2
1. Haiitu o6macte onpenenenus pyHKIuH y = %4_ Ig (Xz —3x+ 2) .
I~

2. Haittn npowssoxmbie:  a)  y=cofe'+x*-3; 0) = Xsinx.
CoS X
P — ) [x=3+t7,
B)y= In(x —smx) arcsin ; T)
y=t-t*+2.

3. Haiitu nmpou3BOAHYIO HESIBHOW (hYHKIIHH (y2 + x)sin Xy = 0.

4. Ucnonp3yst j10TapupMHICCKYIO HpOI/I3B0,HHyIO, HallTU TPOU3BOJHYIO

GyHKIMK: @) y= [In(x-2)] 5 0) y 4/ [ﬂ2x+3

5. Haiitu mnpexensl (QYHKUIUH: a)"m(X_ZJ; 6)  |im COSX= cox.

-0\ x+3 x-7 X2 —-49
B) jim XX =2,
e 3% + 4x* - 8

6. ViccnenoBath (yHKUMIO M IOCTPOUTH €€ TPaduK: a) (x-3)(y-1)=x* -1;

0) y=In?x-3.

7. Haiitu tmnuuap HauOomblIero o0beMa, BIHCAHHBIH B KOHYC C
Beicotoi 10m pammycom 5.

8. Haiith Haumbonpliee W  HaWMEHbIee 3HA4YeHHE  (QYyHKIUHU

y=2c0s X— cos4 Ha OTpe3Ke {0;5} .
2
9. Haiitn ipoMexyTKH yObIBaHUS QYHKLUMH y = Aot
3 2

10. SBnsercss nu mpsiMast y=3x-3 KacaTelnbHOU Kk rpaduky QyHkiun

y=x _X_i ? [louemy?
X2

KOHTpOJ’lLHLIe BOINIPOCHI

1. Tlepeuncnure KIacchl TMpOCTEHMMX (GYHKIMHA W TPHBEAUTE WX
rpadukmu.

2. JToka)KuTe MPaBUJIO BEIYUCICHHS IPOU3BOIHON CYMMBI IBYX (hYHKIIHH.

3. Hcmone3ys  omnpenelcHHE  MPOWU3BOAHOM  (YHKIMH,  HaWTH

NPOU3BOAHYIO ByHKIMK y =L .
3x-1

BapuanT 16
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1. Haiitu o6macte onpenenenus pyHKIuH y = / ZXZ +1g ( 2 —Bx+ 9) .
X -4
2. Haiitm npousBomHble: a) y= arcsin( cos) ; 0) y=arctg? (In (x—l)) ;

B){x=tg(t+1),r) y=— 1

y=t*-1 X
3. Haiitu nmpou3BoAHYIO HEIBHOM QYHKIH 39 — In(y+x)=2-

4. Ucnonp3ysl n10rapuMUIECKyI0 IPOU3BOJHYIO, HAWTH HPOU3BOIHYIO

GyHKIUN: a) y :(

5

3 3 Vx
5. Haiitu mpenenst: ) jim—2a =X 6) jim X =117 B) lim X=X
xagl =2ax+X: xee| X2 +3 x-=10X° +5

6. UccnenoBats GyHKUMIO M IOCTPOUTD €€ Tpaduk: a) y=( x—3)(x2 - 4); 0)
y=sinx+x?.

7.Haiitn uunuHAp HanOobIIero oobeMa, BIMCAHHOTO B IIap paauyca R.

8. Ilpy KakWx a TpsAMas y=1-ax SBIACTCA KacaTeNbHONH K rpaduky
GYHKIUY y = x+e72.

9. HaiiTi kpUTHYECKHE TOUKH QYHKINH y =sin5x cosX— cosH Sine.

10. Haiitn 3HaueHWid NPOM3BOAHOH (GYHKIMK y =g + B TOYKE

x* -1

Xo = 2.
KonTpoabHbIe BONpochI
1.Yro Takoe obpartHas pynkuus? [Ipusennute npuMepsl.
2. Jlaiite onpenenenue npeaena GyHKIUN B TOUKE.

3. Hcmome3ys  ompemeiacHWE  MPOWU3BOAHOW  (YHKIMH,  HaHWTH
IpOU3BOAHYIO QYHKIMU y=3.

Bapuant 17
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2
1. Haiitu 06;1acTh onpesieienus GyHKIUH y = arcsirL?%/ -1
—

2. Haiitu mpowssommeie: a) y-__*"1 : 6) y= (3" +In(1+ 4x2))4,

I +9x-1

B) y =sin’® 2x[ﬂg(3<—x2) ;T) y:ln(arccosi)

\2x
3. Ucmonp3yst orapu()MUUECKYIO MPOU3BOIHYIO, HAWTH POHM3BOIHBIC:
1 x-1

Dy= (00" 0 Y=g

4. HaiiT IpOH3BO/HYIO HESIBHON PYHKIMH xy = &* - cos(x+ 3/) -

5. Haiitu npesienst: a) jjm —*__; 6) jim (1_2 2+5
X

TR o X -Bx+l
' B) M ——"
-0 arctg2x X X

%2 +2x
6. HccrenoBaTh (GYHKUMIO MW HOCTPOUTH €€ Tpaduk: a) y=4xe 2,
0) y=(2x-3)"x.

7. Uccnenosats ynkumio - 4X*1 ma menpepeiBHOCTH B TOUKaX
(x+4)x
X ==4, X, =4, X, = 4.

8. Haiitu HamMeHbIllee 3HAYEHHWE 4@, IPH KOTOPOM YpaBHEHHE
2 1
-t
sinx  2- 2sinx

= o IMEET Ha HHTEpBAJe (0 ’Jj , XOTs1 OBI OJTHO pELICHHE.
2
9. Ilpm kakux a (QyHKIUA y=e* YIOBICTBOPAET YPaBHEHHIO

2y" +3y" 8y’ + 3y = 0.

10.Haiitu Touku s3xcTpeMyMa QYHKIUH y = 4x - 26* —e* - 5.

KOHTpOJ’lLHLIe BOINIPOCHI

1. Jlokaxxute MpaBHIO BBIYHCICHUS MPOU3BOIHOW MPOU3BEICHUS IIBYX
G yHKIHN.

2.Yto Takoe 3aMeuaTeNbHbIe peaesl GyHKIMU? [[puBeiuTe MpUMepEHI.

3. MHcnome3ys ompenelieHHe  TPOM3BOMHONH  (YHKIHMM,  HaWTH
HPOU3BOAHYIO QYHKIMHU y = x°.

BapuanT 18
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2
1. Haiitu 06:1acTh onpesienenus GyHKIuH y = 7VX+5X_24X+6+ Igx -

2. Haittn mnpomssommere: a) y=(49% -t 2x)5; 6) y=In(2x -1)tge?™;
p) | X arcig3t, r 4x+3
{yzln(1+9t2); Y I —4ax-1
3. Ucnonb3ys jorapu)MHUYECKyI0 HPOU3BOAHYIO, HAWTH IIPOM3BOJHBIE
(x-1)° (x+ 2X2)10 _
(x-5)°

4.Haiiti npou3BOHYIO HESBHOM QYHKIMU ctgx +In /4y +1= 0.

(byHKHHﬁ: a) y= (Ctgx)sin2x : 6) y=

1
5. Haiftn npenensr: a) jm—X=3_; 6) Iim(l_ 5XJX; B) |imLX:2.
x-3sin(x-3) x-0{ 1+ 3x xoo 3%+ 4x° -1

6. UccnenoBaTh (QyHKIHMIO M MOCTPOUTH €€ Tpaduk: a) y= (4X3 );
9(3-x?

6) y = 3Inx.
X

7. UccnemoBath (QYHKITUIO y= 3x-1  ua HempepBIBHOCTh B TOYKAX
(x2—4)x
X =0,x,=2.

8. PaBHOOeIpEeHHBI TPEYroNbHUK C MEPUMETPOM P =12 Bpalaercs
BOKpYTr ocHOBaHMA. HaliTu OCHOBaHME a, IPU KOTOPOM IOJYyYEHHOE TEJIO
BpallleHUsS UMeeT HAanOOIBIIUI 00BEM.

9. Ilpy KakWX 3HAYCHHUAX p W3 TOYKU B(p;-1) MOXHO IPOBCCTH TPU

Pa3IMYHBIX KacaTeNbHBIX K TpaduKy QYHKIHH y = x° —2x° + 3.

10. Haiitn HamOoubllice ¥ HAaMMECHBIICE 3HAYCHUS (YHKIIUU y:i+§
x+1 2

Ha OTpE3KE [o;zﬂ .

KOHTpOJ’lLHLIe BOINIPOCHI

1. JIokakuTe paBuUIIO BHIYUCICHHUS OTHOLICHUS IBYX (YHKI[HA.

2.ChopMynrpyiTe OCHOBHBIC CBOWCTBA MPEICIIOB (DYHKIIUK B TOYKE.

3. Hcmone3ys  omnpenelncHWE  MPOWU3BOAHOM  (YHKIMH,  HaWTH
HPOM3BOIHYIO GYHKIHHU y = 2x* .

BapuanT 19
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1.Haiitu obnacTe onpeneneHus GyHKINH y= V6+x-x’ +arcsin(x- 3 -

log,(x-3)
2. Haiitn npomssommeie: a) -__X"6 ; ) y=|n4zxz_§;
I +3x° - x X"+

B) y= earctg\/m n arCCOS/; : r) y= (3arccos/; _ /1—_ X)A )
3. HUcnonb3ys norapu)MUIECKyI0 MPOM3BOAHYIO, HAWTH MPOU3BOIAHBIC
3
dynximit: a) y=(tgx)™ ¥ 0) y=ox+x° %
X+
4. HaiiTn npon3BOJHYIO HEABHON (QYHKIMH 2xy — sir? (x+2y)-y*= 0
1-3x 2
5. Haiitn npezensr: a) iy 9(x-1) - 0) jim (ij I B) jim X_t2X=28,
x-1cog (x- -1 e=(2x-1 oo )3+ x% + 2%
6. Uccnenosarh (hYHKIUIO U IIOCTPOHMTEL €€ rpaduK: a) y:ln(x2+2x+ 2);
2(x-1)°
0) y= S
7. Vccnenosats QyHKUHMIO y= _X=2 HETMPEepPHIBHOCTh B TOYKAX
(x2 —9) X
% =0,%=3X%=2:
8. Haiitu, mpu KakoM 3HAYCHHU a ypaBHCHHUE (a-3)x*-4x+(a-2)=0
UMeeT MUHHMATBHYIO Pa3HOCTh KBAIPATOB KOPHEH.

9. Haiitu o6mipie ToYkd rpaduka QyHKIHU yzlxs_ 4x U1 KacaTelbHOMH,
3

NIPOBE/ICHHOM K 9TOMY IpaduKy B TOUKE M (0;18) -

10. Haiitu TIPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH byHKIIIN
y=0,25¢ - 23+ 5,%*- &+ In.

KoHTposabHbIe BONPOCHI
1. Chopmymnupyitre mnpaBwio Jlomurans &misi BBIYUCICHHUS MPEIETIOB
(hyHKITHH.
2.Kak BBIYHCIHTH TPOM3BOHBIC BBICIIHX MOPSIIKOB?
3. Hcmone3ys  omnpenelcHWE  MPOWU3BOAHOM  (YHKIMH,  HaWTH
HPOU3BOAHYIO QYHKIMHU y =5x* + 3x .

Bapuant 20
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1. Haiitu 06nacts onpezneneHus GyHKIUuM y = sitn X_f-a.
gx
2. HailThu TpPOM3BOAHBIE: a) y=gjn? 12l 0 y = x2arcsimnx ;
X X

8)y=log

1-sin2 . ‘1) x=¢€ +et,
2 1+5|n2x y=¢e”.

3. Ucnosp3yst norapu)MHUECKyi0 MPOU3BOAHYIO, HAWTH MPOM3BOAHBIC

dyHkum: a) y=(|Ogssinx)x; 6) y=, x—213 X (x+4)°

4. HaiiTn Npon3BOJHYIO HEABHOH QYHKLUH y = x sin(xy) -

5.Haiitu npezeist: a) jim Inx ) ”m(cosx)clgzx; B) |im Xt = 3x+ 3¢
Al(x_1)3 x-0 X0 /xlo_xsa

6. HccnemoBaTh (YHKIMIO W HOCTPOMTH TIpaduk: a) y=3x+3Ix+1;

6) y="_.
X+1
2
7. Ilpn xaXIoM a HaiTH HauMeHbIIee 3HaUYeHUE (YHKIHUU yzl_ a
X 6-Xx

x0[2;9)-

8. Haiitn npomsBoanyo (QyHKIHMH y= x“sin%,x# 0, B Toukax x=2 u
0, x=0
x=0.

9. Ilpn xakux p KacaTelbHas, HpPOBeAeHHas K TIpaduKy (GYyHKIUH
y=x*-px B TOuke rpaduka ¢ abCHUCCOH x =1, IPOXOAUT Yepe3 TOUKY
M (2;3)?

10. HaiitTh nOpPOMEKYTKM BO3paCTaHWs W  yYOBIBaHHS  (DyHKIUH

y = sin? x—- sinx Ha OTpe3Ke [ 7. 5”}
2'6
KonTpoabHbie BOnpocsl
1. JTaiiTe onpezeneHue HEIPEPHIBHOM (QYHKITMH B TOUKE U HA MHOKECTBE.
2.Yemy paBHa Npon3BoHast 0OpaTHOW QYHKIIMN?
3. MHcnoms3ys ompenelieHHE  TPOM3BOMHONH  (YHKIHMH,  HaWTH
HPOU3BOAHYIO QYHKIMH y = ctg2X .

Bapuant 21
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1. Haiitu 0OmacTh onpeneneHus GyHKIHAN y = /3 — 208 - 3+ Iog (x-9-
2
2. HaifTu npouM3BOAHBIE: ) y= [1++/2x+ log 2: 0) vy =fl ;
X 3X+ _1

1
B)y=co§(&+x2)+ctgx2; r) X_t2+t'

y=t3+3t%
3. Ucnone3yst norapu()MUIECKYI0 MPOU3BOAHYIO, HAWTH MPOM3BOJIHbIE

bynxuwin: a) y=(1+x+x2)""; 6) y=xAx+1H/x-3F/x+5.

4. Halitn npOM3BOAHYIO HESIBHOH QyHKIMA y =3y? +(x+y)”.

2 —_— -
5. Haiity Ipenensr: a) |m})(1+2X)§; 6) im 2x |.ni:osx 1 ) i ):/—X33+3 '

Sin® X X0 2 3
3x2 +x2-8x
6. UccnenoBaTh (YHKUHIO M TOCTPOHTH rpaduk: a) y=31-x°;
3
0)y=_X_.
Y

7. Onpenenuth pa3Mepbl OTKPHITOTO OacceifHa ¢ KBaJpaTHBIM JTHOM
00BeMOM V , 94TOOBI Ha OOJHIIOBKY €ro CTCH M JHA TOIUIO HAUMEHBIIEES
KOJIMYECTBO MaTepHaia.

1-cosx
y= X
0, x=0;

8. Haiitn npownsBonHyto ¢yHKIUH »X#0, B Toukax x=1 W

x=0.
9. Haiitu HaumbojbIICe W  HAWMCHBINCE 3HAYCHHS  (DYHKIHH
y=0,25" - 2 + 1 Ha IPOMEKYTKE [-1,3 .

10. HaiiTi TOYKy HepecedeHHs KacaTelIbHBIX, IPOBEAECHHBIX K IpaduKy
(ynkumn y=x? +|7-4x uepes Touky rpapuka ¢ abeuuccamu 3 u -3.

KonTpoabHbIe BONpocsl

1.Kak HaliTi Npon3BOIHYIO cloXHOU QyHKmu? [IpuBeure npruMepsl.

2. JlaiiTe ompeaeeHne YUCIOBOM TOCIICA0BATEIBHOCTH.

3. Hcmome3ys  ompemeiacHWE  MPOWU3BOAHOM  (YHKIMH,  HaWTH
IpOU3BOAHYIO QYHKIMU y =cosX.
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Ig(—x2 +3x+4) _

1.Haiitu obnacte onpeneneHus GyHKIUH y=
(x=2)(x+3)

2. HaiitTu npou3BOjaHBIE: a) y=1 +22X+X sinx; 0) y= \/—

arcigx
B)y=(1+x*) " x; T) x=ctg(2t+3),
y=sin’t?.
3. Hcnonb3ys Jorapup)MUIecKyIo MIPOU3BOJHYIO, HAalIUTE IIPOU3BOIHEIC
¥(x+10)°

i :‘[(x2 —1)7 e |

4. HaiiT IpOM3BOHYIO HESIBHON QYHKUMA X (y-2)+tgxy—x* = 0.

dynxumm: a) y =(arcsine)™" ; 0)

5. Halitm HamGonplliee 1 HaMMEHbIIee 3HAYCHWE (HYHKIIUH: y:zi,
X +4
x0[-4;0] -
2
6. MccnenoBaTh (YHKOMIO M HOCTPOUTH TIpaduk. a) y:xiﬂ,
X2 +x+1
0) y=(x-3)°x-
) .
7. Haittu npemenst QyHKuum: a) fim X TX*t4: 6) |y GXZSInX:
X0 X+2 -0 sin® 2x

@Hm(x_gj-
x-e\ 2X+5

8. B nmauHbIi KpyroBod ceKTOp paamyca R, BIHCATh HPSMOYTOJBHHK
OonpLreil miomaay (Yroia CeKTopa paBeH A ).

9. Haittru nguddepennman  Broporo mopsiika Uil QYHKIHH
y= ﬁ farcsinx -

10. Hammucats ypaBHEHHE KacaTeIbHOW W HOPMAald B TOYKE M,(22)

KpUBOH X:ﬂ; =i+i; t£0-
t* 2 2
KonTpoabHbIe BONpocsl
1.KakoB reoMeTpu4ecKHii CMBICIT IPOU3BOIHOM QyHKINK?
2.Chopmynupyiite Ipu3HaK MOHOTOHHOCTH (DYHKIIUH.
3. Ucmonw3ys ompenencHue TNPOM3BOIHOM, HAWTH IPOU3BOJHYIO

GYHKIUH y=Inx.
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1. Haiitu oGnacthb onpeneneHus pyHKUuH y = Iog (x+21) __2mx
3

3F7-3
2.Haiitn nponsBoansle: a) y=+/x+3x+4/x; 0) y=arcsinxx-e* cox;

— 42 H -
B) x=t>+3, r) _Sinx-co
y=cost+t; SinX+ cosx

3. Ucnonp3ys norapu(MUUEcKyio NPOU3BOAHYIO, HAWTH MPOHM3BOJHBIC
st a) y =3 Fi+1; 6) y=(Yxeze) "

4.Haiiti npou3BOHYIO HEABHON QYHKIMU 3xy? —sin(x+ y) =0

5.Haiitu HauGobIIee 1 HAUMEHbIIEE 3HaUeHUe QYHKLUH: y =sin 2x - x Ha
oTpe3Ke [0;7] -

6. Hccnenoarh QyHKUMIO W TOCTPOUTH rpauk: a) y=(x-1)x*;

0) y=+/xInx.

2x-1
7. Haiitu mnpenenst (QyHKIHIA a) Iim(x_l) ; 0) im Intgx ;

X+2 W

T
4 X——
4

B) jjm X345,

8.IIpencTaBuTh YUCIIO a B BHJIC CYMMEI IBYX MOJOXHUTEIBHBIX YHCEI TaK,
9TOOBI UX MPOU3BEACHHUE OBITIO HANOOIBIIIAM.

9. Haiitn ypaBHCHHME KacaTeIbHONH W HOpPMaid B TOYKE M (-2y,) K

rpauxy QYHKIMY y = x° +2x% - 4x - 3.
10.Haiit acuMnTOTHI rpaduka GyHKIHH y = x(x-1)* .

KonTpoabHbIe BONpoChI

1. [aiite ompenenenne aunddepennuana ¢yHkoun. KakoB ero
TeOMETPUYECKHIA CMBICIT?

2.0mnpenaennTe MOHITHE BRIMTYKIOCTH M BOTHYTOCTH Tpaduka () yHKIIHH.

3. Hcmome3ys  ompemeiacHWE  MPOWU3BOAHOM  (YHKIMH,  HaHWTH
IPOU3BOAHYIO QYHKIMU y=¢*.
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Bapuant 24

5
1. Haiitn obmnacts onpesienienust GyHKUMH y = 7\/)(()(_1) .

X+2
2. Haiitu npomsBomHBIE: @)  y=xlarctgx; ©O) \/E -In(xy)=0;
B)y= log, (x+3x) 1) x = +1,
Jx y=sin(t* +t).
3. Ucnosp3yst norapu)MHUECKyI0 MPOU3BOAHYIO, HAUTH MPOHM3BOIHBIC
5 6
GbyHKIMH: a) yz(arcsir( i 2())& ; 0) y:w .
X(x=7)

4.Haiiti npou3BOAHYIO HEBHOM QYHKIMU y? +sinxy + 3xy® = 0.

2x+3 2
5.Haittu npegenst: a) jim[ > + 1 1:6) im[ X)) |imw.
-1\1-x° x-1 xoe\ X+2 x-o 47+ X—=3

6. UccnemoBaTh (QYHKIMIO UM TMOCTPOMTH rpaduk  (QyHKIMU:

2

a)y:\/?(1+x),6) y= ZX .
X" -1

7. Maum mrap pamumyca 10. HaiitTu pamgmyc  OCHOBaHHS W JUIHHY

o0pa3syloliel BMHCAHHOTO IMIIMHApPA, HAuOOJbIIeH Turomann OOKOBOM

MTOBEPXHOCTH.
8. Haiitn Toukn rpaduka GyHKIHMH y = x* —2x?, B KOTOPBIX KacaTelbHas K

9TOl rpaduky oOpasys yrox 45° ¢ 110JI0KUTENbHBIM HallpaBICHUEM
OCHOX .

9. Haiitu acumntotsl rpaduka GyHKIMU y = In (X:l) +2X-
X

10.Haiitn y”(0), ecaut y = e* sin 3.

KOHTpOJ’lLHLIe BOINIPOCHI

1. ChopmymnupyiiTe anropuT™ uccieqoBaHus PyHKIIMHA HA IKCTPEMYM.

2. Coopmynupyiite Teopemy Komm (0 cBs3u ABYX GYHKIMH U WX
MPOU3BOAHBIX).

3. Hcmonme3ys omnpenelncHWE — MPOWU3BOAHOM  (YHKIMH,  HaWUTH
HPOH3BOJHYIO QYHKIHH y = |og, X -
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BapuanTt 25
1. Ha¥iti o6macTh onpeneieHus QyHKIAH y= | +log [1+ X J
2. Haiitu npomssommbiel  a)  y=x 2" . 0) y =1
arctgx arccog Inx)

B)yz sin(coslz] ' 1) x:sm(t+:l) )
V X y=1-coqt+ )
3. Ucnosp3ysi norapu)MHUECKyi0 MPOU3BOAHYIO, HAWTH MPOHU3BOAHBIC
dynxumn: a) y = \/—( j [ﬂx+1)5, 6) y=(cos( 2+ :))
4.Haiiti npou3BOAHYIO HEABHON QYHKIMU 3y - e siny+ 15¢ = 0.

T an g™ (52l it
5. Haiitu ipesienst: a) jim Y1+ ~1; 6) |im(2_§ 1B) X345
x-0 N x-3 3 xﬂm(x+1)(X2_1)
6. MHccrmemoBaTh (QYHKOHIO ©  MOCTPOUTH rpaduk  QyHKIWU:
2
a) y =sinxsin 0) y:x—+} .
2 X
7. Cpenu Bcex KOHYCOB IEPUMETP OCEBOTO CEYCHHUSI KOTOPHIX paBeH 8,
HaWTH KOHYC C HANOOJBIINM 00BEMOM U HalTH 00BEM.

8. Ha rpaduxe OyHKIMH y=x*-2x-1 HAlTH TOYKHM, B KOTOPBIX
KacaTeJIbHbBIC K Hel TIEPIICHAUKYIIAPHEI IPAMON x+y=0.

9.Haiitu y'(0), ecu y = 25" cog sirx) -

10. Haiitn ypaBHeHHME KacaTeJbHOM WM HOpMalM K Tpaduky (QyHKIHUH

:X;;' B TOUKE C a0CIMCCOH x =3.
X—

KOHTpOJ’lLHLIe BOINIPOCHI

1. ChopmynupyiiTe anropuT™M UCCICNOBaHMS (HYHKIIUU HA BBITYKIOCTh U
TOYKH Teperuoa.

2. Jlalite omnpezeneHre OECKOHEYHO MaJlbIX BEIIMYWH, JKBHBAJCHTHBIX
0ECKOHEYHO MAJTBIX.

3. Hcmone3ys omnpenelcHWE  MPOWU3BOAHOM  (YHKIMH,  HaWTH
HPOM3BOIHYIO QYHKIHH y = 2*.

Bapuant 26



62

1. Haiitu 06macts onpenencHus GYHKIHHE y = +/siny/X -
2. Haiitu mpousBomHble: a)  y= arctg(x+«/1+ XZ) 7 0)  y=x+xS
1-3x)*. =dsi
B)y:( ) ;1) [x=¢€sint,
Yx y=¢€ +cost.

3. Ucnosp3ysi norapu)MHUECKyi0 MPOU3BOAHYIO, HAWTH MPOHU3BOAHBIC

byHKIMY: a) y:LZIogaxexj%sx; ) S ﬂ |
2 (x-3)"

4. HaiiT IpOM3BO/HYIO HESIBHON PYHKUMHA x+y? —sin(x+y) = 0.

5. Haiitu mpemensl QyHKOMEA: a) me(ln(x+1)—|n(x)); 0) im @'X]S';,
00 X-0 +X

B) | x> —4x% +5x—- 2
II;T‘I 3 o2 a4
x-1 x> =5x“+7x-3

6. UccnenoBath 1 nocTpouth Tpaduk QyHKIMH: @) y=+/x* (x+2); 0)
y= (x2 —4)(x+1) .

7. Haitth HamOomnbllee W  HaWMEHbIEE 3HAYeHWE  (YHKIUH:
y=e>"+2e" > +7x- 3, x0[0,14,]-

8.Haiitu pacctosiHue Mexay rpadpuxaMu QyHKIME y=x? U y=x-1.

9. Haiitu nguddepeHiman BTOpPOro  mopsaka I (GyHKIUH

y=|n(x+m)-

4
10.Haiit acuMTOTBl GyHKUMH y = 3X
X

KonTpoabHbIe BONpockI

1. TaiiTe onpeneneHue Touek neperunda rpadpuka GyHKINM.

2.Chopmynupyiite Teopemy Jlarpamka.

3. Hcmome3ys  ompemeiacHWE  MPOWM3BOAHOM  (YHKIMH,  HaHWTH
HPOU3BOJHYIO PYHKIHUH y = |og, X -

Bapuant 27
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2
1. Haiitu 06:acTh onpesienenus GyHKIHH y =4/X_1+|X7 .

2. Haiitm npomsBogHble: a) y=e*e&; 0) y=Intg? -cosxOnx;

)y = +e);r) x =sint,
B)y arctg(x x) r {y:cos\/tTl

3. Ucnonp3ys norapu(MUUEcKyio NpOU3BOAHYIO, HAWTH NMPOHM3BOJHBIC

Qymcun: 2) y = (arcsing)™*; 6) y= |_ X0
(x+7)"(x-3)

4. HaiiT IpON3BOAHYIO HESIBHON (QYHKITHH |n (x+ y) -x2y? =0.

N 2
5. Haiith mpenemsl GyHKIME a) |, YSNX-1 §) X ¥l

-2 3ftgx -1 o 20 x+1
2 _ X
B)Iim[xz 1] :
xoe X°+3
3.

6. UccrnemoBaTh W MOCTPOWUTH Tpaduk GYHKIHMU: a) y=16x(x-1;

6) y=x+e*.
7. Haiitu  Bce  3HaueHHs a TpH  KOTOPBIX  (YHKIUS

y= %er +(1-a)e" - ax+sin 2 AIMECT KPHTHIECKHUE TOUKH I HAWTH HX.

8.Haiitu ypaBHeHMe KacaTenbHOH QYHKIMU y=x|nx B TOUKE X, =e.
9. Haiitn npubmnimkeHHoe 3Ha4eHHe QYHKINH y=e“ ™ TpH x=1,2.

4
10.Haiitu acumMnToTel rpaduka GpyHKuuy y = X

KOHTpOJ’lLHLIe BOINIPOCHI

1. Chopmymnupyiite Teopemy Depma.

2.Kaxkas ¢yukius Haspiaetes audhepeHupyeMoin?

3. MUcnoms3ys  ompenelieHHe  OPOU3BOMHON  (YHKIMH,  HAWTH
TPOM3BOIHYIO GYHKIHHN y = 5x°.

Bapuant 28
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1. Haiitu o6macte onpenenenus pyHKIuH y = yl=x |ng(xz +5x— 6) .
X

2. Haiftu npoussomHble: a) _lgxtcgx . @) y=In(cog x)e;

tgx — ctgx
—_cl \
B)y= zlarcsir(xh/;) ;T) JX=sint+e,
y=Int+cost.
3. Hcnonb3ys norapu)MHUECKYI0 MPOM3BOAHYIO, HAWTH ITPOMU3BOIHEIE
dynximu: a) y=(arctgx)™; 6) y=+/x¥x-1x-4Yx-5.

4.Haliti npou3BOJHYIO HESIBHON (PYHKITUH |n (xy)+e¥ —(x+ y)3 =0.

A 2
5. Haiitu mpenensi bymkmmit: a) |, YSNX-1; §) X *1
- I Ytgx —1 oo 2 +x+L
2

3 2
B) lim X +32x +x+1_
x~e  3x° —BxX+ 6

6. Uccnenosate n mnoctpouth rpaduk  dyHkumm: a) y=16x(x-1°;
6)y=x+e.
7. Ha#itu Bce  3HayeHMss a, HOPH  KOTOPBIX  (PyHKUHUS

y= 1oy (1-a)e* —ax+sin 2 HMECT KPHTHYCCKHE TOUKH 1 HAWTH HX.
2

8.Haiitu ypaBHeHMe KacaTenbHOU (QYHKIMU y = x|n x B TOUKE X, =e-

9.Haiitn acumnroTsl rpaduka GyHKIMK y = 5 LI
X=2

10.C nomouisto quddepeHimana HaiiTi 3HaUeHHe QYHKINH y=3x MIpH

X, =25-
KonTpoabHbIe BONpockI

1.Tlepeunciure cBoicTBa GECKOHEYHO OOIBIINX (QYHKIIHH.

2. TlosicHHTe, KaK packphiTh HeompeneieHHocTH Ttuma O ©  mpn
0’

BBIYHCIICHUH TIPENIENIOB?
3. MHcnoms3ys ompenelieHHe  TPOM3BOMHON  (YHKIHMM,  HaWTH
IPOU3BOAHYIO QYHKIMH y =tg4x .

Bapuant 29
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3
1. Haiitu oGnacthb onpeneneHus pyHKUuH y = M +/x2-9.
xX-2

il 2
2. Haiitn nponssomible: a) y =L arccosc; 0) y=arctg® ——; B) y=S"%;
X X+2 x-3

DR LTy
y=t>-3.
3. Ucnonb3ys NnorapuMUUecKyio MPOU3BOIHYIO, HAWTH TPOU3BOIHBIE
dynkimm: a) y=(sinx)*>; 0) y=gx(x-1)*(x-3)° -

4. Haiitn IpOn3BOAHYIO0 HEIBHON (DYHKITUH 2%+Y — sin(xz + yz) +32=0.

5. Haiitu mamboibllice ¥ HauMeHbIIIee 3HaUYCHHE (DYHKIMH

_ 2+ 27
y= In2
x0[-12] -

6.Cymma aivH anaroHaneil nmapauienorpamma pasHa 8. Haiitn MuUHIMYM
CYMMBI KBaJJpaTOB JUIMH BCEX CTOPOH NapaenorpaMmma.

7. WccnenoBath W MOCTPOUTH rpaduk QyHKIHK: a) y= x'+4 .
VX -1
0)y=sin’x.
8. Haiitn npemensl  QyHKumi: a)  [mY2—X=2; 6) jimX=SinX;
x-1.2-x-1 x-0 X —sin 5x
B) lim 7= 23arctgx .

X 00

e -1
9. CocTaBUTh ypaBHCHHE KAacaTelbHOM W HOPMAlM B TOYKE x =1 K

rpaduky QyHKIMHU y =Inx.

10.Haiitn acumnToTs rpaduka GyHKIUH x*

y= '
-4
KonTpoabHbIe BONpocsl
1.Tlepeunciure cBoWCcTBa OECKOHEYHO MaJIBIX (DYHKIHH.
2. IlosicauTe, Kak pPAcKpHITh HEONPEAENCHHOCTh THIA o —oo; Odo IPH

BBIYHCIICHUH MPEAETIOB.
3. Hcmome3ys  ompemeicHWE  MPOWM3BOAHOM  (YHKIMH,  HaWTH
IpOU3BOAHYIO QyHKIMU y =3*.

Bapuant 30
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1. Haiitu 06;acTh onpesieienus GyHKIHH y = logsinx _ arcsir(x2 - 4) .
X

Iog4(x2+x+1) .

2. Haittu mnpowmsBomble: a) y=2 ; 0)  y=Insin?(x*+3);

x = arccos
y =V1+t%.

3. Ucnosp3yst norapu)MHUECKyi0 MPOU3BOAHYIO, HAWTH MPOHU3BOAHBIC

B) y = arctgx 3in” 7x ; T) {

3
d)yHKHI/H/I: a) y= sinx CUSX; 6) :& VX_15 X_54 .
(sinx) y é/ﬁ*,( )
2
4. Haittm mnpenensl QYHKOHA:  a)  im 1+x° . 6) Iim(X+1jx;
x-0 x> sinx x-0{ 1—x

2 _ 5 _
B) jim <~ =1,
xoo X% +x° = x+1

5. Uccnenosare u mocTpouth rpaduk (QyHKUMHI @) y=x? 141
X

6) y=xe".

6. HaiiTn yron MexIy KacaTelbHOH K (QYHKIHAM y=41-xH y=+/x B
TOYKE UX MEPECEUCHHS.
-X

7. Halitu naumOosplllee W HaWMEHbINee 3HaYeHUE (QYHKIUU y=——
X +1

x0[-5;0] -

8. Halit TpOM3BOIHYIO HEABHOM (YHKLIUM (xz + y2)x+y —sinx= 0.

[NES

9. Haiitu sxcTpeMyMbl QyHKIMU y = xPe

10. Haiit ypaBHEHHE KacaTeJbHOH M HOpPMalu B TOYKE M[@é) K
2

rpapuxy QyHKUMH | = X
X2 +1

KonTpoabHbie BOnpocsl
1. ChopmynupyiiTe TeopeMy CpaBHCHHs OSCKOHEYHO MAIIBIX M OOJBIIUX
BEJINYHMH.
2.TlosicHuTe, KaK PacKphITh HEOIIPEACICHHOCTh THIIA 1° MIPU BHIYHCICHUN
MPE/IEIIoB.
3. Hcmome3ys  ompemeicHWE  MPOWU3BOAHOM  (YHKIMH,  HaWTH
HPOU3BOJHYIO (PYHKIHH y = |og, X -
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VuebHoe u3znanue

MeTtoauueckue yKazaHus
10 BBINOJHEHUI0 HHANBUAYAJbHbBIX 3aJaHUIl IPU MOATOTOBKeE
K MPOMEKYTOYHBIM UTOTOBbIM aTTeCTAIUAM JJIsl CTy/IeHTOB 1
Kypca 3a04Hoi ¢opMbI 00yUeHuUst

CocraButenu: OxyHeBa ['anuna JleoHug0BHA
Jlappunenko Tamapa HukonaeBHa
Psaouesa Cseriiana BacunseBHa

TToanucano B neyarthb MDopmar 60x84/16.Ycun. neu. i1. 4. Yu.-u3n. 1. 3,0
Tupax 1005k3. 3aka3 Ne Lena
OrneuaTtano B benroponckoM rocyjapcTBEHHOM TEXHOJIOTHYECKOM YHHBEPCHTETE
um. B.I'. IllyxoBa
308012 . Benropon, yin. Koctiokosa, 46



